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Το έγγραφο αυτό περιλαµβάνει τους Γενικούς Όρους του Ασφαλιστηρίου σας. Η προσεκτική ανάγνωσή τους θα σας βοηθήσει να 

κατανοήσετε όλα όσα θα πρέπει να γνωρίζετε για το Ασφαλιστήριό σας, ώστε να µπορείτε να αξιοποιήσετε τα προνόµια που σας 

προσφέρει. Οι καλύψεις που έχετε επιλέξει αναγράφονται αναλυτικά στις Ειδικές Διατάξεις και στον Πίνακα Καλύψεων.

Ορισµοί

Οι «Ορισµοί» περιλαµβάνουν τις έννοιες που αφορούν στο Ασφαλιστήριό σας. Όπου και να τις συναντήσετε µέσα στο 

κείµενο, έχουν πάντα την ίδια συγκεκριµένη σηµασία, όπως περιγράφεται παρακάτω.

Γενικοί Όροι Ασφαλιστηρίου 

Μπορεί να περιλαµβάνει, ανάλογα µε την επιλογή του Συµβαλλόµενου/ Ασφαλι-

σµένου οποιοδήποτε ή και όλα από τα παρακάτω:

 n Το Κτίριο

 n Τις Βελτιώσεις 

 n Το Περιεχόµενο ή/ και 

 n Τα εµπορεύµατα της επιχείρησης

Το Κτίριο περιλαµβάνει:

 n Το σύνολο των κύριων και βοηθητικών χώρων της ασφαλισµένης 

επιχείρησης

 n Τις ειδικές κατασκευές και βελτιώσεις του Κτιρίου που χρησιµοποιείται ως 

επιχείρηση, κατάστηµα, γραφείο ή κάθε είδους επαγγελµατική στέγη

 n Την αναλογία στα θεµέλια, στους κοινόχρηστους και κοινόκτητους χώρους, 

σύµφωνα µε τον κανονισµό και τη σύσταση οριζόντιας ή κάθετης ιδιοκτησίας, 

ή το ακίνητο, µέσα στο οποίο στεγάζεται η Ασφαλισµένη Περιουσία  

 n Αντικείµενα που είναι αναπόσπαστα και σταθερά συνδεδεµένα ή/ και ενσω-

µατωµένα σε αυτήν και αποτελούν ενιαία αρχιτεκτονική γραµµή του κτίσµα-

τος, όπως - ενδεικτικά - µάρµαρα, αλουµίνια κ.α.

Οι Βελτιώσεις περιλαµβάνουν:

 n Βελτιώσεις και προσθήκες στο Κτίριο, όπως ενδεικτικά: µηχανήµατα κλιµα-

τισµού, συστήµατα συναγερµού, εντοιχισµένα ντουλάπια, ψευδοροφές, χωρί-

σµατα µη κινητά, ταπετσαρίες κ.λπ.

 n Εξωτερικές κατασκευές ή αντικείµενα που ανήκουν στο Ασφαλισµένο Κτίριο, 

όπως ενδεικτικά: κολυµβητική δεξαµενή (πισίνα) και το µηχανοστάσιό της, 

υδάτινη δεξαµενή, γήπεδα αθλοπαιδιών, χώροι στάθµευσης, πέργκολες, κιό-

σκια, BBQ, µαντρότοιχοι, αυλόπορτες

Ασφαλισµένη Περιουσία

Αποζηµίωση Η υποχρέωση της Εταιρίας να αποκαταστήσει τη ζηµιά που µπορεί να συµβεί στην 

Ασφαλισµένη Περιουσία, όταν ενεργοποιείται Κάλυψη του Ασφαλιστηρίου. Η Απο-

ζηµίωση µπορεί να πραγµατοποιηθεί είτε µε την καταβολή χρηµατικού ποσού είτε 

µε την αποκατάσταση της ζηµιάς από την Εταιρία. 

Αστική Ευθύνη Η ευθύνη που έχει ο καθένας απέναντι στους άλλους (τρίτα πρόσωπα), όταν τους 

προκαλεί κάποιου είδους ζηµιά (σωµατική ή/ και υλική) και είναι υποχρεωµένος να 

την αποκαταστήσει.
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Ασφαλισµένο Κεφάλαιο/ 

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το  ανώτατο ποσό που οφείλει η Εταιρία να καταβάλει ως Αποζηµίωση:

 n Συνολικά

 n Για κάθε Κάλυψη ή 

 n Για κάθε ασφαλισµένο αντικείµενο 

και το οποίο αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

Ασφαλισµένος Το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που συνάπτει την ασφάλιση µε την Εταιρία για την 

επιχείρησή του. 

Ασφαλιστήριο Η συµφωνία µεταξύ της Εταιρίας και του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου, µε 

την οποία η Εταιρία παρέχει ασφαλιστική κάλυψη µε συγκεκριµένους Όρους. Το 

Ασφαλιστήριο αποτελείται από τα παρακάτω:

 n Στοιχεία και Πληροφορίες που έχει δηλώσει ο Ασφαλισµένος στην Αίτηση 

Ασφάλισης/ Προσφορά

 n Πίνακα Καλύψεων,  o οποίος περιλαµβάνει: 

• Όλες τις καλύψεις του Ασφαλιστηρίου που έχει επιλέξει  

ο Ασφαλισµένος

• Το ετήσιο καθαρό Ασφάλιστρο

• Το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο/ Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για 

κάθε Κάλυψη

• Τη Συµµετοχή του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου για κάθε 

Κάλυψη

 n Γενικούς Όρους και Ειδικές Διατάξεις

 n Ειδικούς Όρους 

 n Πρόσθετες Πράξεις

Όλα τα παραπάνω αποτελούν αναπόσπαστο µέρος του Ασφαλιστηρίου.

Ασφαλιστικό Έτος Το χρονικό διάστηµα των δώδεκα (12) µηνών που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία 

έναρξης ισχύος µέχρι την ηµεροµηνία λήξης του Ασφαλιστηρίου. Κάθε φορά που 

ανανεώνεται το Ασφαλιστήριο, στην επέτειό του, αρχίζει ένα νέο Ασφαλιστικό  

Έτος.

 n Αντικείµενα τοποθετηµένα στην εξωτερική πλευρά του Κτιρίου που ασφαλί-

ζεται ή που στεγάζει το Ασφαλισµένο Περιεχόµενο, όπως ενδεικτικά: πινα-

κίδες, εγκαταστάσεις επιγραφών φωτεινών ή µη, τέντες, κεραίες ή ποµποί 

λήψης ή εκποµπής σηµάτων, στύλοι/ ορθοστάτες, καλώδια

 n Ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός τους, που είναι απαραίτη-

τος για τη σωστή λειτουργία της επιχείρησης. Ο εξοπλισµός µπορεί να είναι 

ενσωµατωµένος στο Ασφαλισµένο Κτίριο ή να βρίσκεται στον περιβάλλοντα 

χώρο 

Το Περιεχόµενο περιλαµβάνει:

 n Το σύνολο του πάγιου εξοπλισµού

 n Τα εµπορεύµατα 

 n Τα αντικείµενα στον υπαίθριο χώρο ή κάτω από υπόστεγα, µέσα στον περι-

φραγµένο χώρο της ασφαλισµένης επιχείρησης

 n Υλικά, όπως πρώτες ύλες, υλικά συσκευασίας, διαφηµιστικό υλικό, µηχανή-

µατα κ.λπ.
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Ασφαλιστικό Συµφέρον Η οικονοµική σχέση του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου µε ένα περιουσιακό 

του στοιχείο, που απειλείται από ασφαλιστικό κίνδυνο και έχει ανάγκη από ασφα-

λιστική προστασία.

Ασφάλιστρο Το χρηµατικό ποσό που καταβάλει ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος στην 

Εταιρία για να ισχύει το Ασφαλιστήριο.

Δικαιούχος Το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που έχει δικαίωµα να εισπράξει την Αποζηµίωση.

Ειδικός Όρος Η ειδική συµφωνία µεταξύ Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου µε την Εταιρία, 

που ισχύει και εφαρµόζεται σε κάθε περίπτωση. Οι Ειδικοί Όροι είναι πιο ισχυροί 

από τους Γενικούς  Όρους.

Επέτειος Ασφαλιστηρίου Η ηµεροµηνία κατά την οποία συµπληρώνεται ένα ηµερολογιακό έτος από την 

ηµεροµηνία έναρξης του Ασφαλιστηρίου.

Εταιρία Η ασφαλιστική Εταιρία GENERALI HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ.

Ζηµιά στην Ασφαλισµένη 

Περιουσία 

Η ολική ή µερική καταστροφή ή απώλεια της Ασφαλισµένης Περιουσίας που προ-

κλήθηκε από τυχαίο, απρόβλεπτο και αιφνίδιο γεγονός, χωρίς τη βούληση του 

Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο. 

Ζηµιογόνο Γεγονός Κάθε τυχαίο, απρόβλεπτο και αιφνίδιο γεγονός που προκλήθηκε χωρίς τη βούληση 

του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου, το οποίο καλύπτεται από το Ασφαλι-

στήριο και προκαλεί: 

 n Ζηµιά ή απώλεια ασφαλισµένων αντικειµένων ή

 n Σωµατική βλάβη ή/ και υλική ζηµιά τρίτου προσώπου 

Πραγµατογνώµονας Το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που, µετά από εντολή και για λογαριασµό  

της Εταιρίας:

Πριν τη σύναψη της ασφάλισης:

 n Ελέγχει την προς ασφάλιση περιουσία και

 n Συντάσσει έκθεση προασφαλιστικού ελέγχου

Σε περίπτωση ζηµιάς:

 n Ερευνά την αιτία, τις συνθήκες επέλευσης και τις συνέπειες της ζηµιάς 

 n Προσδιορίζει το ύψος της ζηµιάς και

 n Συντάσσει σχετική έκθεση πραγµατογνωµοσύνης 

Συµβαλλόµενος Το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που συνάπτει την ασφάλιση µε την Εταιρία και 

αναλαµβάνει την υποχρέωση να πληρώνει τα Ασφάλιστρα και να διαχειρίζεται το 

Ασφαλιστήριο.

Συµµετοχή Το χρηµατικό ποσό που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο και µε το οποίο συµµετέχει 

ο Ασφαλισµένος για κάθε µία ζηµιά ξεχωριστά. Στις περιπτώσεις αυτές, η Εταιρία  

καλύπτει  το υπόλοιπο κόστος της ζηµιάς, µέχρι το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της.

Αρ. Ασφαλιστηρίου:  12107114
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Τρίτος Κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, το οποίο ενδέχεται να δικαιούται Αποζηµίωση από 

τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο, σύµφωνα µε όσα ορίζονται στο Ασφαλι-

στήριο.

Τρίτος, θεωρείται κάθε πρόσωπο, που:

 n Δεν συνδέεται µε τον Ασφαλισµένο µε σύµβαση έργου ή µαθητείας ή σχέση 

εξαρτηµένης εργασίας, αλλά µόνο στον βαθµό που το Ζηµιογόνο Γεγονός 

σχετίζεται µε την ιδιότητά του αυτή  

 n Δεν ενεργεί µε οποιονδήποτε τρόπο για λογαριασµό του Ασφαλισµένου, σε 

σχέση µε το Ζηµιογόνο Γεγονός

Υλική Ζηµιά Τρίτου Η βλάβη (φθορά, αλλοίωση ή καταστροφή) των περιουσιακών στοιχείων Τρίτου.

Υπασφάλιση Η περίπτωση που το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο είναι µικρότερο από την αξία αντικα-

τάστασης  της Ασφαλισµένης Περιουσίας.

Υπερασφάλιση  Η περίπτωση που το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο είναι µεγαλύτερο από την αξία αντι-

κατάστασης της Ασφαλισµένης Περιουσίας.

Φυσιολογική Φθορά Η σταδιακή µεταβολή της κατάστασης ενός αντικειµένου, που οφείλεται στο πέρα-

σµα του χρόνου και στην κανονική χρήση του. 

Άρθρο 1  – Πότε Αρχίζει και Πότε Λήγει το Ασφαλιστήριό σας

Η Ασφάλιση αρχίζει από την ηµεροµηνία έναρξης που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο. Απαραίτητη προϋπόθεση 

για να ισχύει η ασφάλιση είναι να έχει καταβληθεί το ετήσιο Ασφάλιστρο ή η πρώτη δόση, ανάλογα µε τη συχνότητα 

πληρωµής που έχει επιλέξει ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος.

Η Ασφάλιση λήγει την ηµεροµηνία λήξης που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο. 

Άρθρο 2 – Τι Καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας

Το Ασφαλιστήριο καλύπτει την επιχείρηση του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου για τις Καλύψεις που έχει επιλέ-

ξει. Οι Καλύψεις αυτές αναφέρονται αναλυτικά στις Ειδικές Διατάξεις του Ασφαλιστηρίου και στον Πίνακα Καλύψεων.

Άρθρο 3 - Τι πρέπει να Γνωρίζετε για το Ασφάλιστρό σας

Πληρωµή  Ασφαλίστρου

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει υποχρέωση να καταβάλει το Ασφάλιστρο, το οποίο είναι  

ετήσιο και προκαταβλητέο. 

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος µπορεί να επιλέξει τη συχνότητα πληρωµής του Ασφαλίστρου (ετήσια ή σε 

δόσεις):

 n Είτε στην έναρξη της ασφάλισης 

 n Είτε πριν από την επέτειο του Ασφαλιστηρίου. Σε αυτή την περίπτωση, η Εταιρία εκδίδει την αντίστοιχη Πρό-

σθετη Πράξη
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Η ασφαλιστική κάλυψη δεν αρχίζει πριν από την πληρωµή του ετήσιου Ασφαλίστρου  ή την πρώτη δόση τµηµατικής 

καταβολής. Η πληρωµή του Ασφαλίστρου αποδεικνύεται αποκλειστικά και µόνο µε απόδειξη που εκδίδεται από την 

Εταιρία.

Μη Πληρωµή Ασφαλίστρου

Σε περίπτωση που δεν καταβληθεί το οφειλόµενο Ασφάλιστρο µέσα στην προθεσµία των τριάντα (30) ηµερών από 

την έναρξη ισχύος της ασφάλισης:

 n H Εταιρία θα προβεί στην ακύρωση του Ασφαλιστηρίου, τηρώντας τις νόµιµες διαδικασίες

 n Η ηµεροµηνία ισχύος της ακύρωσης θα είναι η ηµεροµηνία οφειλής του Ασφαλίστρου

 n H ασφάλιση δεν τίθεται σε ισχύ και δεν παράγει υποχρεώσεις και δικαιώµατα

Άρθρο 4 – Πώς Ανανεώνεται το Ασφαλιστήριό σας

Το Ασφαλιστήριο ανανεώνεται αυτόµατα και ισχύει µε τους ίδιους Όρους και Καλύψεις του Ασφαλιστηρίου που λήγει,  

µε την προϋπόθεση ότι κανένα από τα συµβαλλόµενα µέρη δεν έχει ειδοποιήσει γραπτά για κάτι διαφορετικό. Η 

Εταιρία αποστέλλει στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο το Ειδοποιητήριο Ανανέωσης ένα (1) µήνα πριν από την 

ηµεροµηνία λήξης του Ασφαλιστηρίου και τον ενηµερώνει για: 

 n Το ποσό του Ασφαλίστρου  

 n Την ηµεροµηνία οφειλής

 n Το νέο χρονικό διάστηµα ισχύος της ασφάλισης

Η ανανέωση του Ασφαλιστηρίου ισχύει, εφόσον ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος καταβάλει το Ασφάλιστρο 

του νέου Ασφαλιστικού Έτους το αργότερο έως και την ηµεροµηνία οφειλής.

Άρθρο 5 – Ποιες Αλλαγές µπορείτε να Κάνετε στο Ασφαλιστήριό σας

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει τη δυνατότητα να ζητήσει γραπτά αλλαγές στο Ασφαλιστήριό του 

(τροποποίηση), όπως ενδεικτικά:

 n Αλλαγή στη διεύθυνση της Ασφαλισµένης Επιχείρησης

 n Προσθήκη ή αφαίρεση Καλύψεων

 n Αλλαγή Ασφαλισµένων Κεφαλαίων 

Εφόσον η Εταιρία αποδεχθεί το αίτηµα, εκδίδει την αντίστοιχη Πρόσθετη Πράξη.

Τροποποιήσεις Όρων ή διατάξεων του Ασφαλιστηρίου γίνονται αποκλειστικά και µόνο από την Εταιρία και όχι από 

Ασφαλιστικούς Διαµεσολαβητές ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Σε τέτοιες περιπτώσεις, θεωρούνται άκυρες και δεν 

δεσµεύουν την Εταιρία.

Άρθρο 6 – Υποχρεώσεις και Δικαιώµατα Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου και Εταιρίας

Από το Ασφαλιστήριο προκύπτουν Υποχρεώσεις και Δικαιώµατα, τόσο για τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο 

όσο και για την Εταιρία. 

Υποχρεώσεις Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου

Για  τη σύναψη του Ασφαλιστηρίου – Δηλώσεις Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος, έχει την υποχρέωση:

 n Να δηλώνει στην Εταιρία αληθή, πλήρη και ακριβή στοιχεία, σε κάθε έγγραφο που υπογράφει από την ηµερο-

µηνία υποβολής της Αίτησης Ασφάλισης/ Προσφοράς και για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης

 n Να δηλώνει κάθε στοιχείο που γνωρίζει για την προς ασφάλιση περιουσία

 n Να δηλώνει όλες τις πληροφορίες που ζητεί η Εταιρία στην Αίτηση Ασφάλισης/ Προσφορά και οι οποίες είναι 

απαραίτητες για την εκτίµηση της προς ασφάλιση περιουσίας και του ασφαλιστικού συµφέροντος σε αυτή
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 n Να ενηµερώνει την Εταιρία εάν υπάρχει Ασφαλιστήριο σε ισχύ για την προς ασφάλιση περιουσία ή εάν εκκρεµεί 

Αίτηση Ασφάλισης και σε άλλη Εταιρία 

 n Να δηλώνει στην Εταιρία κάθε στοιχείο που αφορά στην κυριότητά του σε σχέση µε τα προς ασφάλιση αντι-

κείµενα 

 n Εάν συνάπτει την ασφάλιση για λογαριασµό άλλου προσώπου (νοµικού ή φυσικού), να δηλώνει στην Εταιρία 

κάθε στοιχείο που αποδεικνύει το ασφαλιστικό συµφέρον του άλλου προσώπου

Για την τήρηση των Όρων του Ασφαλιστηρίου 

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει την υποχρέωση να τηρεί πιστά τους Όρους του Ασφαλιστηρίου και 

ειδικότερα:

 n Τους Όρους (Γενικούς και Ειδικούς) 

 n Τις Ειδικές Συµφωνίες

 n Τις Ειδικές Διατάξεις

 n Τις Πρόσθετες Πράξεις 

Για τα Μέτρα Προστασίας   

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει τις παρακάτω υποχρεώσεις:

 n Να λαµβάνει, µε δική του δαπάνη, όλα τα αναγκαία και εύλογα µέτρα, ενεργώντας µε σύνεση, για να εξασφα-

λίσει την προστασία της επιχείρησής του σαν να µην ήταν Ασφαλισµένος

 n Να λαµβάνει πρόσθετα µέτρα ασφαλείας, εφόσον το απαιτούν οι περιστάσεις, για να εξασφαλίσει την προστα-

σία της επιχείρησής του

 n Να τοποθετεί και να διατηρεί σε πλήρη και καλή λειτουργία όλα τα µέτρα προστασίας και ασφάλειας (προλη-

πτικά ή κατασταλτικά) που:

• Είναι υποχρεωµένος από τον Νόµο να έχει ή 

• Του έχει συστήσει η Εταιρία

 n Να τηρεί συστάσεις και προδιαγραφές κατασκευαστών και προµηθευτών

 n Να συµµορφώνεται µε όλες τις διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας, τους κανονισµούς και αποφάσεις που 

επιβάλλονται από οποιαδήποτε αρµόδια Αρχή

 n Να ενηµερώνει γραπτά και άµεσα την Εταιρία για οποιαδήποτε αλλαγή υπάρξει στα µέτρα προστασίας. Η 

Εταιρία, σε αυτήν την περίπτωση, έχει το δικαίωµα να τροποποιήσει τους Όρους του Ασφαλιστηρίου ή να επα-

νεξετάσει τους Όρους της ασφάλισης

 n Να µην επιχειρεί ή να µην παραλείπει σκόπιµα οποιαδήποτε ενέργεια ή υποχρέωση που έχει ως συνέπεια την 

πρόκληση απώλειας ή ζηµιάς περιουσιακού στοιχείου ή σωµατικής βλάβης σε τρίτα πρόσωπα

 n Να διατηρεί σε καλή κατάσταση τους χώρους της Ασφαλισµένης Επιχείρησης

 n Να κάνει την κατάλληλη συντήρηση της Ασφαλισµένης Περιουσίας 

Σε περίπτωση Μεταβολής της Ασφαλισµένης Περιουσίας   

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος, έχει την υποχρέωση:

 n Να ειδοποιεί άµεσα και γραπτά την Εταιρία για κάθε ουσιαστική µεταβολή της Ασφαλισµένης Περιουσίας

 n Να λαµβάνει, µε δική του δαπάνη, όλα τα πρόσθετα µέτρα για την ασφαλή κατάσταση των ασφαλισµένων 

αντικειµένων

Σε περίπτωση που η µεταβολή αυξάνει τις πιθανότητες να συµβεί ζηµιά, γίνεται δεκτή µόνο µετά από γραπτή βεβαί-

ωση ή έκδοση Πρόσθετης Πράξης της Εταιρίας.

Σε περίπτωση Επίτασης του Κινδύνου της Ασφαλισµένης Περιουσίας   

Επίταση του Κινδύνου σηµαίνει ότι:

 n Αυξάνονται οι πιθανότητες να συµβεί ζηµιογόνο γεγονός στην Ασφαλισµένη Περιουσία ή 

 n Σε περίπτωση ζηµιάς, οι συνέπειές της στην Ασφαλισµένη Περιουσία θα είναι δυσµενέστερες

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος, µέσα σε δεκατέσσερις ηµέρες (14) από τη στιγµή που αντιλήφθηκε την επί-

ταση, έχει την υποχρέωση να δηλώσει γραπτά στην Εταιρία τα παρακάτω:
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 n Κάθε στοιχείο ή περιστατικό που µπορεί να επιφέρει σηµαντική επίταση του κινδύνου της Ασφαλισµένης 

Περιουσίας, που εάν η Εταιρία το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει την ασφάλιση ή θα την είχε συνάψει µε διαφο-

ρετικούς Όρους. Αναφέρονται ενδεικτικά: συγχώνευση, εξαγορά, αλλαγή χρήσης, αλλαγή µέτρων προστασίας, 

εργασίες επισκευής/ κατασκευής κ.α.Δικαιώµατα Εταιρί

Δικαιώµατα Εταιρίας

Τροποποίηση - Ακύρωση/ Καταγγελία Ασφαλιστηρίου

Η Εταιρία έχει δικαίωµα να τροποποιήσει ή/ και να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο εάν όσα αναφέρονται παρα-

πάνω, σε αυτό το άρθρο και συνδέονται µε τις Υποχρεώσεις Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου δεν γνωστοποι-

ηθούν γραπτά στην Εταιρία:

1. Για οποιονδήποτε λόγο, που δεν οφείλεται  σε υπαιτιότητα  της Εταιρίας ή του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφα-

λισµένου ή

2. Από αµέλεια του Συµβαλλόµενου  ή/ και Ασφαλισµένου

Στις περιπτώσεις αυτές, η Εταιρία έχει δικαίωµα να τροποποιήσει ή/ και να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο µέσα 

σε ένα (1) µήνα από την ηµεροµηνία που έλαβε γνώση αυτών των στοιχείων ή περιστατικών. 

 n Σε περίπτωση που η Εταιρία καταγγείλει το Ασφαλιστήριο, τα αποτελέσµατα της καταγγελίας αρχίζουν 

δεκαπέντε (15) ηµέρες από την ηµεροµηνία που την παρέλαβε ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος

 n Σε περίπτωση που η Εταιρία ζητήσει την τροποποίηση του Ασφαλιστηρίου και αυτή δεν γίνει αποδεκτή 

από τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο µέσα σε ένα (1) µήνα από την ηµεροµηνία που παρέλαβε την 

τροποποίηση, τότε αυτή θεωρείται ως καταγγελία

 n Σε περίπτωση που έχει συµβεί ζηµιά πριν την τροποποίηση του Ασφαλιστηρίου ή την ισχύ της καταγγελί-

ας του, η Εταιρία έχει το δικαίωµα να παρακρατήσει τα τυχόν οφειλόµενα Ασφάλιστρα από το ποσό της 

Αποζηµίωσης  

3. Από δόλο του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου, ο οποίος δεν γνωστοποίησε ή απέκρυψε περιστατικά 

ή στοιχεία ή έκανε ψευδείς δηλώσεις, που επηρεάζουν την Εταιρία στην εκτίµηση του κινδύνου

Στην περίπτωση αυτή:

Η Εταιρία:

 n Έχει δικαίωµα να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο µέσα σε ένα (1) µήνα από την ηµεροµηνία που έλαβε γνώση 

των παραπάνω. Τα  αποτελέσµατα της καταγγελίας είναι άµεσα

 n Απαλλάσσεται από την υποχρέωση να καταβάλει Αποζηµίωση σε περίπτωση που συµβεί ζηµιά στο διάστη-

µα που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία που η Εταιρία έλαβε γνώση των παραπάνω έως την ηµεροµηνία 

καταγγελίας του Ασφαλιστηρίου

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει την υποχρέωση να αποκαταστήσει κάθε ζηµιά της Εταιρίας.

Η Εταιρία έχει δικαίωµα να ακυρώσει το Ασφαλιστήριο:

4. Σε περίπτωση που ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος δεν καταβάλει το οφειλόµενο  

Ασφάλιστρο µέσα στην προθεσµία των τριάντα (30) ηµερών από την ηµεροµηνία έναρξης  ισχύος της Ασφά-

λισης

Η ηµεροµηνία ισχύος της ακύρωσης θα είναι η ηµεροµηνία οφειλής του Ασφαλίστρου. Σε αυτήν την περίπτωση, 

η ασφάλιση δεν ισχύει και δεν παράγει υποχρεώσεις και δικαιώµατα.

Η Εταιρία έχει δικαίωµα να ακυρώσει/ καταγγείλει το Ασφαλιστήριο:

5. Σε περίπτωση που ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει καταδικασθεί για αδίκηµα σχετικό µε απάτη

6. Σε περίπτωση κήρυξης πτώχευσης του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου ή αν αυτός τέθηκε µε οποιονδήπο-

τε άλλο τρόπο σε αναγκαστική διαχείριση

7. Για λόγους πολιτικής της Εταιρίας που αφορούν - ενδεικτικά - τεχνικές ανάγκες της ή την αλλαγή πολιτικής της 

σε σχέση µε τον συγκεκριµένο κίνδυνο

Στις περιπτώσεις αυτές:

 n Η Εταιρία ενηµερώνει τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο µε γραπτή καταγγελία

 n Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας αρχίζουν αφού περάσει ένας (1) µήνας από την ηµεροµηνία παραλαβής 

της από τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο
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 n Η Εταιρία επιστρέφει το Ασφάλιστρο που αναλογεί στον υπόλοιπο χρόνο ασφάλισης, εάν δεν έχει γίνει αναγγε-

λία ζηµιάς ή καταβολή Αποζηµίωσης

Σε κάθε περίπτωση, µετά την επέλευση ζηµιάς, τόσο η Εταιρία όσο και ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος δια-

τηρούν το δικαίωµα να καταγγείλουν το Ασφαλιστήριο, µε γραπτή ειδοποίηση, µέσα σε τριάντα (30) ηµέρες και 

τα Ασφάλιστρα θα οφείλονται µέχρι το τέλος του Ασφαλιστικού Έτους.

Γενικά Δικαιώµατα  

Η Εταιρία έχει το δικαίωµα:

 n Να επιθεωρεί την Ασφαλισµένη Περιουσία

 n Να εξετάζει και να ελέγχει τα βιβλία και τα στοιχεία του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου, κυρίως πριν από  

την αποδοχή της ασφάλισης ή ακόµα και όταν γίνονται µεταβολές σε αυτήν

 n Να αποδεχθεί τις µεταβολές και να εκδώσει Πρόσθετη Πράξη

 n Να αναπροσαρµόζει τους Όρους της ασφάλισης

 n Να αναπροσαρµόζει το ύψος του Ασφαλίστρου

Δικαιώµατα Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου

Ακύρωση Ασφαλιστηρίου 

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει το δικαίωµα να ζητήσει την ακύρωση του Ασφαλιστηρίου οποιαδήποτε 

στιγµή κατά τη διάρκειά ισχύος του. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να στείλει γραπτό αίτηµα στην Εταιρία. Σε αυτήν 

την περίπτωση η Εταιρία επιστρέφει στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο το Ασφάλιστρο που αναλογεί στον 

υπόλοιπο χρόνο, εφόσον δεν έχει συµβεί και αποζηµιωθεί ζηµιά ή εφόσον δεν έχει αναγγελθεί ζηµιά.

Σε περίπτωση που έχει συµβεί ζηµιά, τόσο η Εταιρία όσο και ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος διατηρούν το 

Δικαίωµα Καταγγελίας του Ασφαλιστηρίου, µε γραπτή ειδοποίηση, µέσα σε τριάντα (30) ηµέρες. Στην περίπτωση αυτή, 

τα Ασφάλιστρα θα οφείλονται µέχρι το τέλος του Ασφαλιστικού Έτους.

Εκχώρηση/ Ενεχυρίαση του Ασφαλιστηρίου 

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει δικαίωµα, κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστήριου, να εκχωρήσει ή 

να ενεχυριάσει τα δικαιώµατα που απορρέουν από το Ασφαλιστήριο σε Τρίτο Πρόσωπο.

Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρία εκδίδει Πρόσθετη Πράξη από την ηµεροµηνία που έλαβε τη γραπτή δήλωση του 

Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου.

Εναντίωση/ Υπαναχώρηση  

Ο Συµβαλλόµενος έχει δικαίωµα να εναντιωθεί στο Ασφαλιστήριο εάν:

1. Για οποιονδήποτε λόγο, δεν παρέλαβε, κατά την έναρξη της Ασφάλισης, το έγγραφο που προβλέπει ο ν. 4364/2016 

(Ενηµερωτικό Έντυπο της Εταιρίας)

2. Παρέλαβε το Ασφαλιστήριο χωρίς τους Γενικούς και Ειδικούς Όρους

Στις περιπτώσεις αυτές (1-2), ο Συµβαλλόµενος αποστέλλει στην Εταιρία, αποκλειστικά και µόνο µε συστηµένη 

επιστολή, το έντυπο «Α» ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ, που επισυνάπτεται στο Ασφαλιστήριο. Η αποστολή του εγγράφου 

θα πρέπει να πραγµατοποιηθεί µέσα σε δεκατέσσερις (14) ηµέρες από την ηµεροµηνία παράδοσης του Ασφα-

λιστηρίου σε αυτόν

3. Διαπιστώσει ότι το περιεχόµενο του Ασφαλιστηρίου διαφέρει από αυτό που είχε ζητήσει στην Αίτηση Ασφάλι-

σης/ Προσφορά

Στην περίπτωση αυτή (3), ο Συµβαλλόµενος στέλνει στην Εταιρία, αποκλειστικά και µόνο µε συστηµένη επι-

στολή, το έντυπο «Β» ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ, που επισυνάπτεται στο Ασφαλιστήριο. Η αποστολή του εγγράφου 

θα πρέπει να πραγµατοποιηθεί µέσα σε τριάντα (30) ηµέρες από την ηµεροµηνία παράδοσης του Ασφαλιστηρίου 

σε αυτόν.

Ο Συµβαλλόµενος έχει επίσης δικαίωµα να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο, δηλαδή να αποφασίσει ότι 
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δεν επιθυµεί να προχωρήσει µε την ασφάλιση για λόγους ανεξάρτητους από αυτούς που αναφέρονται στις 

παραπάνω περιπτώσεις Εναντίωσης. 

Σε περίπτωση Υπαναχώρησης:

 n Ο Συµβαλλόµενος θα χρειαστεί να αποστείλει στην Εταιρία σχετική συστηµένη επιστολή µέσα σε δεκα-

τέσσερις (14) ηµέρες από την ηµεροµηνία παράδοσης του Ασφαλιστηρίου σε αυτόν και

 n Η Εταιρία επιστρέφει στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο το Ασφάλιστρο που έχει καταβάλει 

Σε περίπτωση που ο Συµβαλλόµενος ασκήσει είτε το Δικαίωµα Εναντίωσης είτε το Δικαίωµα Υπαναχώρησης, το 

Ασφαλιστήριο ακυρώνεται από την έναρξή του.

Ο Συµβαλλόµενος δεν µπορεί να εναντιωθεί ή να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο εάν µέχρι την  

παραλαβή των συστηµένων εγγράφων από την Εταιρία:

 n Έχει καταβληθεί Αποζηµίωση, σύµφωνα µε τους Όρους του Ασφαλιστηρίου

 n Έχει ζητήσει Αποζηµίωση για ζηµιά που έχει συµβεί, καλύπτεται και δεν εξαιρείται από το Ασφαλιστήριο

Άρθρο 7 – Τι συµβαίνει σε Περίπτωση Ζηµιάς

Υποχρεώσεις Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου 

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει τις εξής υποχρεώσεις:

 n Να ενηµερώσει την Εταιρία γραπτά για τη ζηµιά, το αργότερο σε οκτώ (8) ηµέρες από τη στιγµή που:

• Έµαθε ότι συνέβη η ζηµιά ή

• Αντιλήφθηκε ότι, από πράξη ή/ και παράλειψή του, µπορεί να προκύψει απαίτηση για Αποζηµίωση από Τρίτο 

Πρόσωπο

 n Να ενηµερώσει για την αιτία της ζηµιάς, τα πραγµατικά περιστατικά και όλες τις πληροφορίες που σχετίζονται 

µε αυτή

 n Να αποδείξει ότι συνέβη ζηµιά

 n Να προσκοµίσει στην Εταιρία:

• Όλα τα απαραίτητα έγγραφα, στοιχεία και πληροφορίες, σχετικά µε τη ζηµιά, τα οποία θα ζητήσει η Εταιρία ή 

οι πραγµατογνώµονες

• Κάθε έγγραφο (δικαστικό ή εξώδικο)  που σχετίζεται µε τη ζηµιά, αµέσως µόλις το παραλαµβάνει

 n Να δώσει λεπτοµερή περιγραφή των ζηµιών ή απωλειών που προκλήθηκαν και το ύψος τους, αφού πρώτα λάβει 

υπόψη του την αξία των αντικειµένων κατά τη χρονική στιγµή που συνέβη η ζηµιά

 n Να καλέσει σε βοήθεια και να καταγγείλει άµεσα το γεγονός στις αρµόδιες αστυνοµικές και λοιπές Αρχές

 n Να κάνει όλες εκείνες τις ενέργειες που θα έκανε αν δεν ήταν Ασφαλισµένος, µε σκοπό την αποτροπή ή τη 

διάσωση ή τον περιορισµό της ζηµιάς των ασφαλισµένων αντικειµένων. Εφόσον η ζηµιά καλύπτεται από τους 

Όρους του Ασφαλιστηρίου, οι δαπάνες που θα προκύψουν από τις ενέργειες για την αποτροπή ή τον περιορι-

σµό της ζηµιάς, καλύπτονται από την Εταιρία, συµπεριλαµβάνονται στο Ασφαλισµένο Κεφάλαιο Κτιρίου ή/ και 

Βελτιώσεων ή/ και Περιεχοµένου και σε καµία περίπτωση δεν το υπερβαίνουν

 n Να µην κάνει οποιαδήποτε αλλαγή ή/ και επισκευή του χώρου ή/ και των αντικειµένων που έχουν υποστεί ζηµιά 

χωρίς τη γραπτή συγκατάθεση της Εταιρίας

 n Να φυλάει τα αντικείµενα που διασώθηκαν ή/ και τα υπολείµµατα των αντικειµένων που έπαθαν ζηµιά και να 

τα έχει διαθέσιµα για επιθεώρηση από την Εταιρία ή/ και τον πραγµατογνώµονά της

 n Να µην προβαίνει σε επισκευή, µετακίνηση ή καταστροφή των αντικειµένων ή των χώρων που έπαθαν ζηµιά, 

πριν τη γραπτή συγκατάθεση της Εταιρίας

 n Να µην προβαίνει σε ενέργειες προς Τρίτα Πρόσωπα που θα σηµαίνουν αποδοχή ή απόκρουση ή αναγνώριση 

ή συµβιβασµό ή διακανονισµό της ζηµιάς που καλύπτεται ή οµολογία ευθύνης, χωρίς τη γραπτή συγκατάθεση 

της Εταιρίας

Η τήρηση των παραπάνω Υποχρεώσεων αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή Αποζηµίωσης από την 

Εταιρία.
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Δικαιώµατα Εταιρίας

Η Εταιρία, αφού ειδοποιήσει σχετικά τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο, έχει δικαίωµα, για λογαριασµό του 

αλλά και για δικό της όφελος:

 n Να αναλάβει και να χειριστεί κατά την κρίση της την αποκατάσταση της ζηµιάς 

 n Να αναλάβει τον διακανονισµό για απαιτήσεις τρίτων προσώπων 

 n Να προχωρήσει στη διεξαγωγή οποιωνδήποτε δικαστικών αγώνων ή σε διακανονισµό οποιασδήποτε απαίτησης  

Κριτήρια Αποζηµίωσης

Η Εταιρία, προκειµένου να προχωρήσει σε Αποζηµίωση, έχει το δικαίωµα:

 n Να ζητήσει από τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο οποιοδήποτε παραστατικό ή αποδεικτικό µέσο ή στοι-

χείο που είναι απαραίτητο, νόµιµο και αναγκαίο, προκειµένου να εξακριβώσει τις αιτίες και το ύψος της ζηµιάς 

 n Να ερευνήσει τα αίτια και τις συνθήκες της ζηµιάς, µε κάθε πρόσφορο τρόπο ή µέσο  

 n Να ερευνήσει για την ύπαρξη και αξία της Ασφαλισµένης Περιουσίας κατά τη στιγµή της ζηµιάς

 n Να εξετάζει και να ελέγχει τα βιβλία του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου

 n Nα προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια, προκειµένου να εξακριβώσει τις προϋποθέσεις για την καταβολή 

Αποζηµίωσης, χωρίς αυτό να θεωρηθεί ως αναγνώριση της υποχρέωσής της για καταβολή

Καταβολή Αποζηµίωσης

Η καταβολή της Αποζηµίωσης πραγµατοποιείται σε Ευρώ, στην Ελλάδα, στα γραφεία της Εταιρίας.

Η Εταιρία έχει το δικαίωµα να παρακρατήσει τα τυχόν οφειλόµενα Ασφάλιστρα του Ασφαλιστηρίου από το ποσό 

της Αποζηµίωσης.

Μετά την Καταβολή της Αποζηµίωσης

 n Η σχετική κάλυψη συνεχίζει να ισχύει µέχρι τη λήξη του Ασφαλιστηρίου, για το υπόλοιπο Ασφαλισµένο Κεφά-

λαιο, όπως αυτό θα έχει διαµορφωθεί µετά την Αποζηµίωση

 n Σε περίπτωση κλοπής, εάν µετά την καταβολή της Αποζηµίωσης, βρεθούν τα αντικείµενα που έχουν κλαπεί, 

αυτά ανήκουν πλέον στην Εταιρία και αποτελούν ιδιοκτησία της. Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος, έχει 

την υποχρέωση να συµπράξει µε κάθε νόµιµη ενέργεια, προκειµένου να µεταβιβαστούν αυτά στην Εταιρία

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος δεν έχει δικαίωµα να αφήσει στην Εταιρία τα αντικείµενα που έχουν υποστεί 

ζηµιά (σε όποια κατάσταση και αν βρίσκονται), ούτε να απαιτήσει την αξία τους σε χρήµα, εκτός και εάν έχει γίνει 

διαφορετική συµφωνία.

Άρθρο 8 – Πώς Υπολογίζεται η Αποζηµίωση

Η ασφαλισµένη αξία, που αποτελεί τη βάση για τον υπολογισµό Αποζηµίωσης κατά τη χρονική στιγµή που συµβαίνει 

ζηµιά, είναι:

 n Για το Κτίριο και τις Βελτιώσεις 

Η αξία αντικατάστασης µε καινούργιο, δηλαδή, το ποσό που απαιτείται για την επισκευή ή/ και κατασκευή 

µιας καινούργιας πανοµοιότυπης, αντίστοιχης ποιότητας και ίδιας χρήσης οικοδοµής, στο ίδιο οικόπεδο. Το 

Ασφαλισµένο Κεφάλαιο πρέπει να είναι ίσο µε το ποσό που απαιτείται για την πλήρη ανοικοδόµηση, συµπερι-

λαµβανοµένων όλων των συναφών εξόδων (έκδοση άδειας ανοικοδόµησης, αµοιβές αρχιτεκτόνων, µηχανικών), 

δαπανών, τελών

 n Για το Περιεχόµενο

Η αξία αντικατάστασης µε καινούργιο, δηλαδή, το ποσό που απαιτείται για την επισκευή ή/ και αντικατάσταση 

κάθε αντικειµένου µε ένα καινούργιο της ίδιας χρήσης και προδιαγραφών, αντίστοιχης ποιότητας, που θα τοπο-

θετείται στον ίδιο χώρο. Το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο πρέπει να είναι ίσο µε το συνολικό ποσό αντικατάστασης 

του αντικειµένου, συµπεριλαµβανοµένων όλων των δαπανών, όπως µεταφορά, συναρµολόγηση, αντικατάσταση

 n Για τον ηλεκτρονικό εξοπλισµό 

• Η αξία αντικατάστασης µε καινούργιο, δηλαδή, το ποσό που απαιτείται για την αντικατάστασή του µε ίδιο ή 

παρόµοιων χαρακτηριστικών και δυνατοτήτων εξοπλισµό, όταν ο εξοπλισµός είναι µέχρι 3 ετών

• Η τρέχουσα πραγµατική αξία, η οποία προκύπτει µετά την αφαίρεση της αξίας λόγω χρήσης ή παλαιότητας 

ή άλλων συνθηκών µείωσής της, όταν ο εξοπλισµός είναι µεγαλύτερος των 3 ετών 
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 n Για τα εµπορεύµατα, τις πρώτες ύλες και τα υλικά συσκευασίας   

Η αξία του κόστους, δηλαδή το κόστος αγοράς τους, όπως προκύπτει αποκλειστικά και µόνο από νόµιµα παρα-

στατικά αγοράς. Δεν θα υπολογίζεται ούτε θα λαµβάνεται υπόψη οποιοδήποτε ποσοστό στο κέρδος

 n Για τα ασφαλισµένα αντικείµενα που αποτελούν σύνολα (set) µαζί µε άλλα οµοειδή ή µέρος συνόλου 

ή ζεύγους 

H Εταιρία αποζηµιώνει την επισκευή ή την αντικατάσταση του µέρους που έχει υποστεί ζηµιά και όχι του συνό-

λου, µε βάση την αξία του, πριν συµβεί η ζηµιά

Η Εταιρία για τον υπολογισµό της Αποζηµίωσης λαµβάνει υπόψη της τα παρακάτω:

 n Σε περίπτωση που το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων διαπιστωθεί, κατά τη 

στιγµή της ζηµιάς, ότι είναι µικρότερο από την αξία αντικατάστασης της Ασφαλισµένης Περιουσίας, τότε η Απο-

ζηµίωση περιορίζεται ανάλογα (Υπασφάλιση) 

 n Σε περίπτωση που το Ασφαλισµένο Κεφάλαιο που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων, διαπιστωθεί, κατά τη 

στιγµή της ζηµιάς, ότι είναι µεγαλύτερο από την αξία αντικατάστασης της Ασφαλισµένης Περιουσίας, τότε η 

Αποζηµίωση δε θα υπερβαίνει την αξία αντικατάστασής της (Υπερασφάλιση) 

 n Από την Αποζηµίωση αφαιρείται η αξία που αποµένει των αντικειµένων που έχουν υποστεί ζηµιά, καθώς και η 

Συµµετοχή του Συµβαλλόµενου ή και/ Ασφαλισµένου, όπως αυτή έχει συµφωνηθεί και αναγράφεται στο Ασφα-

λιστήριο 

 n Δεν λαµβάνεται υπόψη η προσωπική ή συναισθηµατική αξία του αντικειµένου που έχει υποστεί ζηµιά

Άρθρο 9 – Διαδοχή στην Ασφαλιστική Σχέση  

Σε περίπτωση διαδοχής στην ασφαλιστική σχέση, εάν δηλαδή τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο διαδεχθεί 

άλλος στην ασφαλιστική σχέση, µπορεί να ισχύσουν τα παρακάτω:

Η ασφάλιση δεν λήγει, εκτός εάν η Εταιρία ή ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος ασκήσουν το δικαίωµά τους να 

καταγγείλουν το Ασφαλιστήριο.

Στην περίπτωση άσκησης του Δικαιώµατος της Καταγγελίας:

 n Η καταγγελία πρέπει να γίνει αποκλειστικά µέσα σε τριάντα  (30) ηµέρες από την ηµεροµηνία γνωστοποίησης 

της διαδοχής

 n Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας που άσκησε η Εταιρία αρχίζουν αφού περάσουν δεκαπέντε (15) ηµέρες από 

την ηµεροµηνία που η καταγγελία περιήλθε στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο

 n Η Εταιρία επιστρέφει τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο ασφάλισης

Σε περίπτωση που συµβεί ζηµιά:

 n Πριν περάσουν οι τριάντα (30) ηµέρες της προθεσµίας της καταγγελίας ή 

 n Πριν ισχύσουν τα αποτελέσµατα της καταγγελίας που η Εταιρία άσκησε εµπρόθεσµα,

τότε η Εταιρία δεν έχει την υποχρέωση να καταβάλει Αποζηµίωση, εφόσον αποδείξει ότι:

• Δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο, ή 

• Δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο µε τους ίδιους Όρους, αν γνώριζε τη διαδοχή

Εάν δεν έχει γνωστοποιηθεί η διαδοχή και συµβεί ζηµιά µέσα σε τριάντα (30) ηµέρες από τη διαδοχή, η Εταιρία 

καταβάλει Αποζηµίωση σύµφωνα µε τους Όρους του Ασφαλιστηρίου.

Άρθρο 10 – Ασφάλιση µε Περισσότερες Ασφαλιστικές Εταιρίες  

Πολλαπλή Ασφάλιση

Πολλαπλή Ασφάλιση είναι όταν η Ασφαλισµένη Περιουσία ασφαλίζεται για τον ίδιο ασφαλιστικό κίνδυνο, ολικά ή 

µερικά, σε δύο ή περισσότερες Ασφαλιστικές Εταιρίες, µε πρωτοβουλία του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου. 

Εάν κατά τον χρόνο σύναψης της ασφάλισης ή µετά τη σύναψη του Ασφαλιστηρίου και κατά τη διάρκεια ισχύος του, 

υπάρχει ήδη ή συναφθεί άλλο ένα ή περισσότερα ασφαλιστήρια µε άλλες ασφαλιστικές εταιρίες, τότε ο Συµβαλλό-

µενος ή/ και Ασφαλισµένος υποχρεούται γραπτά να ενηµερώσει άµεσα και χωρίς καθυστέρηση την Εταιρία για 

τα παρακάτω:
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 n Ποιες είναι αυτές οι ασφαλίσεις

 n Ποια είναι τα Ασφαλισµένα Κεφάλαια καθώς και για 

 n Κάθε αναγκαία λεπτοµέρεια

Σε αυτήν την περίπτωση, όλα τα σχετικά στοιχεία αναγράφονται στους Ειδικούς Όρους του Ασφαλιστηρίου ή/ και 

της Πρόσθετης Πράξης.

Τι συµβαίνει σε περίπτωση ζηµιάς

Σε περίπτωση µη γνωστοποίησης της ύπαρξης άλλων ασφαλίσεων:

 n Κατά το χρόνο της σύναψης του Ασφαλιστηρίου, για οποιαδήποτε ζηµιά συµβεί,  η Αποζηµίωση θα περιο-

ρίζεται στο µέτρο που δεν καλύπτεται από προηγούµενη ασφάλιση

 n Μετά τη σύναψη του Ασφαλιστηρίου ή κατά τη διάρκεια ισχύος του, για οποιαδήποτε ζηµιά συµβεί, η Εται-

ρία είναι υποχρεωµένη να καταβάλει ποσοστό µόνο της Αποζηµίωσης σε σχέση µε το Ανώτατο Όριο Ευθύνης 

της για Αποζηµίωση, όπως προβλέπεται στο Ασφαλιστήριο. Το ποσοστό αυτό θα είναι ίσο προς τον λόγο που 

προκύπτει, λαµβάνοντας υπόψη όλα τα Ανώτατα Όρια Ευθύνης των ασφαλίσεων που ισχύουν τη στιγµή που 

συµβαίνει η ζηµιά (αναλογική συµµετοχή όλων των ασφαλιστικών εταιριών)

Σε περίπτωση γνωστοποίησης της ύπαρξης άλλων ασφαλίσεων κατά τον χρόνο σύναψης της ασφάλισης ή 

µετά τη σύναψη του Ασφαλιστηρίου και κατά τη διάρκεια ισχύος του, για οποιαδήποτε ζηµιά συµβεί:

 n Η Εταιρία είναι υποχρεωµένη να καταβάλει ποσοστό µόνο της Αποζηµίωσης σε σχέση µε το Ανώτατο Όριο Ευ-

θύνης της για Αποζηµίωση, όπως προβλέπεται στο Ασφαλιστήριο. Το ποσοστό αυτό θα είναι ίσο προς τον λόγο 

που προκύπτει, λαµβάνοντας υπόψη όλα τα Ανώτατα Όρια Ευθύνης των ασφαλίσεων που ισχύουν τη στιγµή που 

συµβαίνει η ζηµιά (αναλογική συµµετοχή όλων των ασφαλιστικών εταιριών)

Σε κάθε περίπτωση, η συνολική Αποζηµίωση που θα καταβληθεί από όλες τις ασφαλιστικές εταιρίες δεν µπορεί να 

είναι µεγαλύτερη από την έκταση της ζηµιάς του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου.

Η Εταιρία έχει δικαίωµα επίσης:

 n Να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο και να παρακρατήσει το ποσοστό Ασφαλίστρου που αναλογεί, από τη χρονική 

περίοδο της έναρξης του Ασφαλιστηρίου µέχρι τη στιγµή της καταγγελίας του

 n Να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο και να απαλλαγεί  από κάθε ευθύνη, εάν διαπιστωθεί δόλος.  Σε αυτήν την πε-

ρίπτωση, η Εταιρία θα εφαρµόσει τις διατάξεις που προβλέπονται στο Άρθρο 6 – «Υποχρεώσεις και Δικαιώµατα 

Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου και Εταιρίας»

Άρθρο 11 – Ασφαλιστική Υποκατάσταση   

Ασφαλιστική Υποκατάσταση είναι η αυτοδίκαιη υποκατάσταση της Εταιρίας στα  δικαιώµατα  του Συµβαλλόµενου ή/ 

και Ασφαλισµένου που αυτός έχει κατά οποιουδήποτε Τρίτου του προκάλεσε τη ζηµιά. Δηλαδή, ο Συµβαλλόµενος 

ή/ και Ασφαλισµένος:

 n Εκχωρεί αυτοδίκαια στην Εταιρία κάθε δικαίωµα και αξίωσή του κατά οποιουδήποτε Τρίτου που ευθύνεται για 

ζηµιά σε βάρος του και 

 n Χορηγεί και µεταβιβάζει στην Εταιρία το δικαίωµα και την πληρεξουσιότητα να ενεργήσει δικαστικά ή εξώδικα, 

στο όνοµά της ή στο όνοµά του, για την Αποζηµίωσή της από τον Τρίτο, µέχρι το ποσό της Αποζηµίωσης που 

η Εταιρία του κατέβαλε

Ο Συµβαλλόµενος και, σε περίπτωση ασφάλισης για λογαριασµό, ο Ασφαλισµένος και ο τυχόν Τρίτος Δικαιούχος 

της Αποζηµίωσης, έχουν την υποχρέωση να διαφυλάξουν όλα τα νόµιµα δικαιώµατά που έχουν κατά του Τρίτου, τα 

οποία περιέρχονται στην Εταιρία. 

 n Αν ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος παραβεί αυτή την υποχρέωση, η Εταιρία απαλλάσσεται από την 

καταβολή Αποζηµίωσης. Τα παραπάνω υπόχρεα πρόσωπα ευθύνονται για την αποκατάσταση οποιασδήποτε 

ζηµιάς υποστεί η Εταιρία, στο µέτρο που, από υπαιτιότητά τους, µαταιώθηκε η άσκηση του αναγωγικού δικαιώ-

µατος της Εταιρίας κατά του Τρίτου

 n Αν ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος ενεργεί στην ασφάλιση για επαγγελµατικούς λόγους και, εξαιτίας 

δικής του υπαιτιότητας και ευθύνης, η Εταιρία δεν είναι δυνατόν να ασκήσει το αναγωγικό της δικαίωµα, τότε η 

Εταιρία δεν είναι υποχρεωµένη να καταβάλει Αποζηµίωση
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Σε περίπτωση που ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει αξιώσεις που στρέφονται κατά ενός ή περισσοτέρων 

από τα παρακάτω πρόσωπα:

 n Του Ασφαλισµένου  

 n Του Δικαιούχου της Αποζηµίωσης 

 n Των ανιόντων, κατιόντων και των συζύγων τους  

 n Άλλων προσώπων που συνοικούν µαζί του ή

 n Των νόµιµων αντιπροσώπων του ή εκπροσώπων του 

τότε µαταιώνεται το Δικαίωµα Υποκατάστασης της Εταιρίας. 

Εάν όµως τα παραπάνω πρόσωπα έχουν ενεργήσει µε δόλο, οι αξιώσεις περιέρχονται στην Εταιρία, η οποία µπορεί 

να στραφεί εναντίον τους.

Παραγραφή Αξιώσεων

Σε περίπτωση Ασφαλιστικής Υποκατάστασης Εταιρίας, η παραγραφή των αξιώσεων του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφα-

λισµένου κατά του Τρίτου δεν συµπληρώνεται:

 n Πριν περάσουν έξι (6) µήνες από την Υποκατάσταση και

 n Εφόσον η Υποκατάσταση συνέβη πριν την παραγραφή ή την απόσβεση των αξιώσεων αυτών

Άρθρο 12 – Προσωπικά Δεδοµένα   

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος γνωρίζει ότι:

H Εταιρία τηρεί αρχείο δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα, είτε η ίδια είτε µέσω άλλων φυσικών ή νοµικών προ-

σώπων, τα οποία έχει εξουσιοδοτήσει. Αυτά τα δεδοµένα αφορούν άµεσα ή έµµεσα στο Ασφαλιστήριο και στην 

εκτέλεση των υποχρεώσεων που προκύπτουν από αυτό, συµβατικών ή άλλων.

Η συλλογή και επεξεργασία αυτών των δεδοµένων γίνεται σύµφωνα µε τον Γενικό Κανονισµό για την Προστασία 

Δεδοµένων (ΕΕ) 2016/679 και την εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία στην Ελλάδα, σχετικά µε την προστασία προσωπι-

κών δεδοµένων.

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά µε:

 n Τον τρόπο και τους σκοπούς επεξεργασίας προσωπικών δεδοµένων, καθώς και 

 n Τον τρόπο άσκησης όλων των δικαιωµάτων του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου 

είναι διαθέσιµες στη Δήλωση Πολιτικής Προστασίας Προσωπικών Δεδοµένων που χορηγήθηκε στον Συµ-

βαλλόµενο σε έντυπη µορφή και βρίσκεται αναρτηµένη στο διαδικτυακό τόπο της Εταιρίας στη διεύθυνση:  

https://www.generali.gr/el/dilosi-prostasias-prosopikon-dedomenon. 

Άρθρο 13 – Γενικές Πληροφορίες   

Ευθύνη της Εταιρίας

Η Εταιρία ευθύνεται αποκλειστικά για όλα τα έγγραφα που αποτελούν το Ασφαλιστήριο, που υπογράφεται από 

εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπό της.

Φόροι και Τέλη

Ο Συµβαλλόµενος ή/ και  Ασφαλισµένος, ή όποιο πρόσωπο έχει δικαιώµατα από το Ασφαλιστήριο, είναι αυτός που 

επιβαρύνεται µε:

 n Φόρους - Τέλη

 n Άλλες φορολογικές επιβαρύνσεις

 n Κάθε είδους δικαιώµατα υπέρ τρίτων

 n Επιβαρύνσεις ή εισφορές υπέρ τρίτων

όπως ισχύουν την ηµεροµηνία έκδοσης του Ασφαλιστηρίου ή θεσπιστούν αργότερα µε νόµο και αφορούν οποιαδή-

ποτε καταβολή ή συναλλαγή που προέρχεται από το Ασφαλιστήριο (Ασφάλιστρο, Αποζηµιώσεις κ.λπ.).
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Παραγραφή

Κάθε αξίωση που προκύπτει από το Ασφαλιστήριο παραγράφεται, εφόσον περάσει η προθεσµία που ορίζει ο Νόµος.

Αρµόδια Δικαστήρια

Για την επίλυση κάθε διαφοράς που θα προκύψει από και σχετικά µε το Ασφαλιστήριο, αποκλειστικά αρµόδια είναι 

τα Δικαστήρια της Αθήνας, που εφαρµόζουν το Ελληνικό Δίκαιο.

Άρθρο 14 – Γενικές Εξαιρέσεις - Τι δεν Καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας   

Το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει ζηµιές ή/ και απώλειες που προέρχονται/ προκαλούνται/ οφείλονται άµεσα ή έµµεσα, 

σε µία ή περισσότερες από τις παρακάτω αιτίες:

Ενέργειες Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου

1. Δόλος ή βαριά αµέλεια ενός ή περισσοτέρων από τα παρακάτω πρόσωπα:

 n Του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου 

 n Του Δικαιούχου της Αποζηµίωσης 

 n Των προσώπων που συνοικούν µαζί τους 

 n Των εκπροσώπων τους (νοµίµων ή µη)

 n Των προσώπων που έχουν προστηθεί από αυτούς 

2. Παραγωγή, επεξεργασία, µεταφορά, αποθήκευση ή χρήση αµιάντου, πυριτίου, µόλυβδου, χρήση εκρηκτικών ή 

εµπρηστικών υλών ή άλλων οµοειδών επικίνδυνων υλικών, εύφλεκτων υλικών, τοξικών, πυρηνικών ή άλλων 

αντίστοιχων επικίνδυνων ουσιών ή αερίων υπό πίεση

3. Χρήση τοξικών, ναρκωτικών ή άλλων παραισθησιογόνων ουσιών ή αερίων από τον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφα-

λισµένο ή τους προστηθέντες αυτού

4. Μη τήρηση συµβατικών υποχρεώσεων ή συµφωνιών προς Τρίτους, οι οποίες διευρύνουν την αστική του ευθύνη 

σύµφωνα µε τον Νόµο, εφόσον ευθύνεται ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος και η ζηµιά σχετίζεται µε την 

αθέτηση αυτών των υποχρεώσεων. Η εξαίρεση αυτή δεν ισχύει στην περίπτωση και στο µέτρο που ο Ασφαλι-

σµένος θα ήταν υποχρεωµένος, ως αστικά υπεύθυνος, σύµφωνα µε τον Νόµο (διατάξεις του αστικού δικαίου περί 

αδικοπραξίας) να καταβάλει Αποζηµίωση για ζηµιές Τρίτων, ακόµα και εάν δεν υπήρχε η παραπάνω σύµβαση ή 

συµφωνία ή υπόσχεση

5. Δαπάνες αποκατάστασης ζηµιάς, οι οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση της κατάστασης των ασφαλισµένων αντι-

κειµένων, που έχουν υποστεί ζηµιά, σε σχέση µε την κατάστασή τους πριν συµβεί η ζηµιά

6. Φόρτωση, µεταφορά, εκφόρτωση, παραλαβή ή/ και συλλογή εµπορευµάτων και άλλων πραγµάτων από κάθε 

είδους µεταφορικά µέσα (χερσαία, πλωτά ή εναέρια), συµπεριλαµβανοµένων και των ζηµιών στα ίδια τα µετα-

φερόµενα αντικείµενα

7. Οποιαδήποτε δραστηριότητα του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµένου που δεν έχει άµεση ή έµµεση σχέση µε 

την επιχειρηµατική του δραστηριότητα, όπως αυτή ορίζεται στο Ασφαλιστήριο 

Ασφαλισµένη Περιουσία

8. Ζηµιές που υπήρχαν στην Ασφαλισµένη Περιουσία πριν από την έναρξη ισχύος της ασφάλισης, ήταν γνωστές 

στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο κατά τη σύναψη της ασφάλισης και δεν δηλώθηκαν στην Εταιρία 

9. Ζηµιές ή απώλειες σε Κτίριο που δεν ασκείται οποιαδήποτε δραστηριότητα (κενό κτίριο)

10. Φυσιολογική φθορά, φυσική αποµείωση, ζύµωση ασφαλισµένων αντικειµένων, αυτανάφλεξη, έµφυτο ή ενυπάρ-

χον ελάττωµα, προοδευτική αλλοίωση ή υποβολή των ασφαλισµένων αντικειµένων σε θέρµανση ή στέγνωµα, 

µε οποιονδήποτε τρόπο

11. Εργασίες επέκτασης ή επισκευής ή ανακατασκευής στην Ασφαλισµένη Περιουσία, εκτός εάν παρέχεται η Κά-

λυψη «Ζηµιές από Εργασίες Επισκευής - Βελτίωσης - Ανακαίνισης» και αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων

12. Εργασίες συντήρησης στην Ασφαλισµένη Περιουσία

13. Σφάλµατα ή ελαττώµατα που προϋπήρχαν στα ασφαλισµένα αντικείµενα, λανθασµένο σχεδιασµό ή ελαττωµα-

τική κατασκευή ή χρήση ελαττωµατικών υλικών, τα οποία ήταν γνωστά στον Συµβαλλόµενο ή/ και Ασφαλισµένο 

κατά τη σύναψη της ασφάλισης και δεν δηλώθηκαν στην Εταιρία

14. Ηλεκτρονική ή µηχανική βλάβη σε κάθε είδους µηχανήµατα, συσκευές και εγκαταστάσεις που λειτουργούν µε 

ηλεκτρισµό
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15. Κλοπή/ Ληστεία, εκτός εάν ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει επιλέξει την Κάλυψη «Κλοπή/ Ληστεία», 

που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων  

16. Λεηλασία και αρπαγή αντικειµένων (πλιάτσικο) κατά τη διάρκεια ή µετά από Ζηµιογόνο Γεγονός

17. Απώλεια ενοικίων, εκτός εάν ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει επιλέξει την Κάλυψη «Απώλεια Ενοι-

κίων», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων  

18. Αποθετικές ζηµιές οποιασδήποτε φύσης, συµπεριλαµβανοµένων οικονοµικών απωλειών, προστίµων και ποινών, 

αποζηµιώσεων που πρέπει να καταβληθούν για παραδειγµατισµό ή και τιµωρία (exemplary damages), εξαγοράς 

ποινής, εξόδων ποινικής δίκης και συµβατικών ρητρών

19. Καθαρά οικονοµικές ζηµιές,  δηλαδή ζηµιές που δεν είναι σωµατικές βλάβες, ούτε υλικές ζηµιές, ούτε άµεση 

συνέπειά τους

20. Κινδύνους Κυβερνοχώρου (Cyber Risk)

Γενικές Καταστάσεις

21. Εντολή που δίνεται από Δηµόσια Αρχή, εκτός εάν  δίνεται στο πλαίσιο περιορισµού ή καταστολής ζηµιάς, που 

καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο 

22. Πόλεµο, εισβολή ή πράξη αλλοδαπού εχθρού, εχθροπραξίες ή επιχειρήσεις που µοιάζουν µε πολεµικές, εµφύλιο 

πόλεµο (είτε έχει κηρυχθεί πόλεµος, είτε όχι), εµφύλια αναταραχή µε σκοπό την πρόκληση λαϊκής εξέγερσης, 

στρατιωτική εξέγερση, στάσεις, απεργίες, ανταρσία, επανάσταση, κατάληψη της αρχής µε στρατιωτική επέµβα-

ση ή µε τη βία, κίνηµα, αντίσταση εναντίον αρχής, στρατιωτική εξουσία ή σφετερισθείσα εξουσία, στρατιωτικό 

νόµο ή κατάσταση πολιορκίας, δήµευση, επίταξη, κατάσχεση, καταστροφή ή πρόκληση ζηµιάς µετά από εντολή 

οποιασδήποτε De Jure ή De Facto Κυβέρνησης ή οποιασδήποτε Δηµόσιας Αρχής και οποιαδήποτε ενέργεια 

αποσκοπεί στην πρόληψη, καταστολή ή και περιορισµό των παραπάνω γεγονότων ή καταστάσεων

23. Πυρηνικά όπλα ή υλικά κατασκευής τέτοιων όπλων, πυρηνική ενέργεια, πυρηνική αντίδραση, πυρηνική ακτινοβο-

λία, οποιοδήποτε πυρηνικό υλικό ή/ και πυρηνικό απόρριµµα ή κατάλοιπο από καύση πυρηνικού υλικού, ραδιε-

νέργεια, ραδιενεργό µόλυνση, ιονίζουσες ηλεκτροµαγνητικές ή άλλες ακτινοβολίες, ηλεκτροµαγνητικά πεδία ή 

εκποµπή ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας 

24. Οποιαδήποτε µορφή µόλυνσης ή ρύπανσης ή ζηµιάς ή υποβάθµισης του εδάφους, του υπεδάφους, των θαλάσ-

σιων και λοιπών επιφανειών ή υπόγειων υδάτων, της ατµόσφαιρας, των φυσικών οικοτόπων, της χλωρίδας, της 

πανίδας και του περιβάλλοντος γενικά, οφειλόµενη σε οποιαδήποτε αιτία. Διευκρινίζεται ότι σύµφωνα µε αυτή 

την εξαίρεση, δεν καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο οποιαδήποτε ευθύνη του Συµβαλλόµενου ή/ και Ασφαλισµέ-

νου που απορρέει:

 n Από την Οδηγία 2004/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου «σχετικά µε την περιβαλλο-

ντική ευθύνη όσον αφορά στην πρόληψη και αποκατάσταση περιβαλλοντικής ζηµιάς»

 n Από κάθε τροποποιητική ή συµπληρωµατική πράξη της, καθώς και 

 n Από κάθε σχετική εθνική ή άλλη νοµοθεσία, που αφορά στην ευθύνη για πρόληψη και αποκατάσταση της 

ζηµιάς στο περιβάλλον γενικά

25. Σεισµό, παλιρροϊκό κύµα (tsunami) ή άλλη βίαιη ατµοσφαιρική – γεωλογική διαταραχή και οποιαδήποτε συνέπεια 

των παραπάνω φαινοµένων, όπως – ενδεικτικά - η πυρκαγιά, εκτός εάν ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος 

έχει επιλέξει την Κάλυψη «Σεισµός», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων  

26. Αιφνίδια Καθίζηση/ Κατολίσθηση, ύψωση εδάφους, από οποιαδήποτε αιτία, εκτός εάν ο Συµβαλλόµενος ή/ και 

Ασφαλισµένος έχει επιλέξει την Κάλυψη «Καθίζηση/ Κατολίσθηση», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων  

27. Επικάθηση σκόνης, χρωστικών ή πτητικών ουσιών κάθε είδους και οποιασδήποτε προέλευσης

28. Ηφαιστειακή έκρηξη, υποχώρηση ή διάβρωση εδάφους

29. Κάθε απώλεια, ζηµιά, ευθύνη, αξίωση, κόστος ή δαπάνη οποιασδήποτε φύσης, που άµεσα ή έµµεσα προκαλείται 

από, είναι συνέπεια, προκύπτει από ή συνδέεται µε Μεταδοτική Ασθένεια ή τον φόβο ή την απειλή  (είτε είναι 

πραγµατική είτε γίνεται αντιληπτή ως τέτοια)  Μεταδοτικής Ασθένειας, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία 

ή γεγονός που συµβάλλει παράλληλα ή σε οποιαδήποτε άλλη αλληλουχία

Σύµφωνα µε τους λοιπούς όρους, προϋποθέσεις και εξαιρέσεις που συµπεριλαµβάνονται στο παρόν ασφαλιστή-

ριο, θα καλύπτεται αποκλειστικά και µόνο άµεση υλική ζηµιά στην ασφαλισµένη περιουσία που θα είναι συνέπεια 

επέλευσης ασφαλισµένου και µη εξαιρούµενου από το ασφαλιστήριο κινδύνου.

Ορισµός Μεταδοτικής Ασθένειας

Μεταδοτική Ασθένεια σηµαίνει οποιαδήποτε ασθένεια που µπορεί να µεταδοθεί µέσω οποιασδήποτε ουσίας ή 

στέλεχος από οποιονδήποτε οργανισµό σε έναν άλλο οργανισµό, όπου: 
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 n Η ουσία ή το στέλεχος περιλαµβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, έναν ιό, βακτήριο, παράσιτο ή άλλον οργα-

νισµό ή οποιαδήποτε µετάλλαξή τους, είτε θεωρείται ζωντανός οργανισµός  είτε όχι, και

 n Η µέθοδος µετάδοσης, είτε άµεση είτε έµµεση, περιλαµβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, µετάδοση µέσω 

του αέρα, µετάδοση µέσω σωµατικού υγρού, µετάδοση από ή προς οποιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείµενο, 

στερεό, υγρό ή αέριο ή µεταξύ οργανισµών, και

 n Η ασθένεια, η ουσία ή το στέλεχος µπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει µε βλάβη την ανθρώπινη υγεία ή 

την ανθρώπινη ευεξία ή µπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει µε  βλάβη, αλλοίωση, µείωση αξίας, απώλεια 

εµπορευσιµότητας  ή απώλεια χρήσης περιουσίας.

30. Η Εταιρία δεν παρέχει κάλυψη και δεν είναι υπεύθυνη να πληρώσει οποιαδήποτε απαίτηση ή να παράσχει 

οποιαδήποτε παροχή που  απορρέει από αυτό το Ασφαλιστήριο, στο βαθµό που η πρόβλεψη τέτοιας κάλυψης, 

πληρωµή τέτοιας απαίτησης ή πρόβλεψη τέτοιας παροχής εκθέτει την Εταιρία σε οποιαδήποτε κύρωση, απα-

γόρευση ή περιορισµό, σύµφωνα µε αποφάσεις των Ηνωµένων Εθνών ή µε εµπορικές ή οικονοµικές κυρώσεις, 

νόµους ή κανονισµούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής

Η Εταιρία δεν θα αποζηµιώσει τον Ασφαλισµένο για οποιαδήποτε ευθύνη: 

i. Σε σχέση µε:

• οποιαδήποτε απόφαση, επιδίκαση, πληρωµή, νοµικά έξοδα και έξοδα γενικά ή διακανονισµό που  

συµφωνήθηκε, πραγµατοποιήθηκε µετά την άσκηση αγωγών σε δικαστήριο που λειτουργεί σε καθε-

στώς χωρών/ εδαφών πλήρως αποκλεισµένων και µε ολοκληρωµένες  κυρώσεις, ή

• οποιαδήποτε εντολή που εκδόθηκε οπουδήποτε στον κόσµο για την εκτέλεση τέτοιων αποφάσεων, 

επιδικάσεων, πληρωµών, νοµικών εξόδων και εξόδων γενικά ή διακανονισµού ολικά ή µερικά

ii. Που:

• προκλήθηκε από την κυβέρνηση χωρών/ εδαφών πλήρως αποκλεισµένων και µε ολοκληρωµένες 

κυρώσεις ή 

• προκύπτει από δραστηριότητες που εµπλέκουν ή ωφελούν την κυβέρνηση τέτοιων χωρών/εδαφών ή 

• η καταβολή τέτοιας αποζηµίωσης από την Εταιρία θα ωφελήσει την κυβέρνηση τέτοιας χώρας/ εδά-

φους,

iii. Σχετικά µε:

• οποιονδήποτε εξώδικο διακανονισµό, πριν από την άσκηση οποιασδήποτε αγωγής, από ή προς όφελος, 

προσώπων ή οντοτήτων που κατοικούν σε χώρες/ εδάφη πλήρως αποκλεισµένες και µε ολοκληρω-

µένες κυρώσεις. Οι οντότητες περιλαµβάνουν οποιαδήποτε µητρική εταιρία, άµεση ή έµµεση εταιρία 

χαρτοφυλακίου που ανήκει ή ελέγχεται από την κυβέρνηση χώρας/ εδάφους πλήρως αποκλεισµένης 

και µε ολοκληρωµένες κυρώσεις, πρόσωπα ή οντότητες που κατοικούν σε τέτοιες χώρες

Επιπλέον, δεν καλύπτονται:

31. Ράβδοι ή πλάκες χρυσού, πολύτιµοι ή ηµιπολύτιµοι λίθοι ή µέταλλα, λίρες χρυσού, κοσµήµατα, ρολόγια

32. Νοµίσµατα κάθε είδους, χρήµατα, χαρτονοµίσµατα (ελληνικά και ξένα), παραστατικά αξίας, έγγραφα, έντυπα και 

τίτλοι κάθε είδους και περιεχοµένου, µετοχές, επιταγές, συναλλαγµατικές, γραµµάτια και κάθε είδους χρεόγρα-

φα και αξιόγραφα, τραπεζικές κάρτες

33. Χαρτόσηµα, ένσηµα, γραµµατόσηµα, λαχνοί και δελτία κάθε είδους τυχερών παιχνιδιών

34. Συλλογές κάθε είδους, σχέδια, µήτρες, µακέτες, πρωτότυπο φωτογραφικό ή κινηµατογραφικό υλικό (φιλµ), κάθε 

είδους χειρόγραφα, σπάνια βιβλία, λογιστικά και φορολογικά έγγραφα και βιβλία και στοιχεία, κειµήλια, µετάλ-

λια και κύπελα αγώνων

35. Αγροτεµάχια ή οικόπεδα 

36. Εύφλεκτα υλικά, εκρηκτικές ή εµπρηστικές ύλες

37. Αµίαντος, πυρίτιο, µόλυβδος και υλικά που τα συµπεριλαµβάνουν 

38. Ζώντα ζώα και οργανισµοί, δέντρα, φυτά και κάθε είδους βλάστηση µέσα και έξω από την Ασφαλισµένη Περι-

ουσία

39. Η αξία, το κόστος παραγωγής, καταχώρησης ή αναπαραγωγής των δεδοµένων ή/ και λογισµικού που είναι απο-

θηκευµένα σε ηλεκτρονικούς εξωτερικούς φορείς πληροφοριών

40. Εµπορεύµατα ή αντικείµενα τρίτων προσώπων που ο Συµβαλλόµενος ή/ και Ασφαλισµένος έχει στην κατοχή 

του ως παρακαταθήκη ή φυλάσσονται ή χρησιµοποιούνται επαγγελµατικά από αυτόν, εκτός εάν έχει γίνει δια-

φορετική γραπτή συµφωνία µε την Εταιρία, η οποία αναγράφεται στους Ειδικούς Όρους

41. Ζηµιές σε περιουσιακό στοιχείο ιδιοκτησίας Τρίτου που έχει εκµισθωθεί ή παραχωρηθεί στον Συµβαλλόµενο ή/ 

και Ασφαλισµένο ή βρίσκεται υπό τον έλεγχο, φύλαξη, επιµέλεια ή εποπτεία του, εκτός εάν έχει γίνει διαφορε-

τική γραπτή συµφωνία µε την Εταιρία, η οποία αναγράφεται στους Ειδικούς Όρους
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Ειδικές Διατάξεις – Καλύψεις

Για όλες τις Καλύψεις που έχει επιλέξει ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος και αναγράφονται παρακάτω, ισχύουν
τα ακόλουθα:

n Το  Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας και το ποσό ή ποσοστό της Συμμετοχής του Συμβαλλόμενου ή/ Ασφαλι-

σμένου για κάθε Κάλυψη αναγράφονται αναλυτικά στον Πίνακα Καλύψεων

n Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό

Έτος

n Το ποσό ή ποσοστό της Συμμετοχής του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ισχύει για κάθε ζημιά

Ασφάλιση Περιουσίας

Πυρκαγιά – Κεραυνός & Πυρκαγιά από Βραχυκύκλωμα

Ορισμοί

Πυρκαγιά

Η φωτιά που συνοδεύεται από φλόγα, προκλήθηκε χωρίς να προϋπάρχει συγκεκριμένη εστία ή εγκατέλειψε αιφνίδια

και απρόβλεπτα την εστία της και επεκτείνεται με δική της δύναμη.

Κεραυνός

Η ακαριαία και ισχυρή ηλεκτρική ατμοσφαιρική εκκένωση ανάμεσα σε σύννεφο και έδαφος, που πλήττει την Ασφαλι-

σμένη Περιουσία.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, που είναι συνέπεια:

n Πυρκαγιάς

n Πτώσης κεραυνού σε αυτήν

n Μετάδοσης πυρκαγιάς από δάσος ή δέντρα ή θάμνους ή/ και μετάδοση πυρκαγιάς που σχετίζεται με εκχέρσωση

εδάφους

n Πυρκαγιάς που οφείλεται σε βραχυκύκλωμα, υπέρταση, υπέρβαση ταχύτητας, υπερφόρτωση, σχηματισμό τόξου,

διαφυγή ή αυξομείωση της τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος, υπερθέρμανση ρεύματος ή κακή λειτουργία οργάνων

μέτρησης, ρύθμισης ή ασφάλειας

n Προσπάθειας κατάσβεσης της πυρκαγιάς ή εντολής των αρχών για την αποτροπή ή περιορισμό της επέκτασής

της

n Πυρκαγιάς σε κάθε είδους μηχανές, συσκευές και εγκαταστάσεις που λειτουργούν με ηλεκτρικό ρεύμα, εφόσον

αυτές καταστραφούν από φωτιά που εκδηλώθηκε στο συγκεκριμένο ασφαλισμένο αντικείμενο και η οποία προ-

καλείται από ή οφείλεται σε βραχυκύκλωμα ή/ και κεραυνό

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται:

n Υλικές ζημιές Πυρκαγιάς που προήλθε από Σεισμό, εκτός εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος έχει επι-

λέξει την Κάλυψη «Σεισμός», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων
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n Υλικές ζημιές ή/ και απώλειες από Πυρκαγιά που προήλθε/ προκλήθηκε/ οφείλεται σε αυτανάφλεξη από, - εν-

δεικτικά - και όχι περιοριστικά, κάθε αντικείμενο (είτε ασφαλισμένο είτε όχι), υλικό, πρώτες ύλες, βοηθητικές

ύλες, εμπορεύματα κ.λ.π.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, η Ασφαλισμένη Επιχείρηση πρέπει:

n Να διαθέτει τουλάχιστον δύο (2) φορητούς πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως Pa 6kg ή άλλου ισοδύναμου κατασβε-

στικού υλικού

n Να διαθέτει πιστοποιητικό πυροπροστασίας σε ισχύ ή βεβαίωση από την Πυροσβεστική Υπηρεσία για τη λήψη

των προβλεπόμενων μέτρων

n Να έχει ενημερώσει τους απασχολούμενους στο χώρο για τη χρήση των διαθέσιμων μέσων πυρόσβεσης και τη

λήψη των προληπτικών μέτρων προστασίας

n Να είναι τα διαθέσιμα μέσα πυροπροστασίας σε άριστη κατάσταση και με δυνατότητα άμεσης λειτουργίας, για

όλη τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Έκρηξη

Ορισμός

Η αιφνίδια έκλυση (διαφυγή) ενέργειας, που οφείλεται σε βίαιη εκτόνωση αερίων ή ατμών.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία από οποιουδήποτε είδους έκρηξη ή εκπυρσοκρότηση, χημι-

κή ή φυσική, είτε αυτή συμβεί μέσα στον χώρο, όπου βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα, είτε έξω από αυτόν,

ανεξάρτητα εάν ακολούθησε ή όχι πυρκαγιά.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Καπνός

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία από καπνό (αιθάλη).

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.
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Διατάραξη Δημόσιας Τάξης

Ορισμός

Θεωρούνται οι:

n Πολιτικές αναταραχές, οχλαγωγίες, διαδηλώσεις, απεργίες, ανταπεργίες, στάσεις από μεμονωμένα άτομα ή

από οργανωμένες ομάδες ατόμων

n Ενέργειες των Αρχών για την καταστολή, μείωση, αποφυγή ζημιών από τις παραπάνω καταστάσεις

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, οι οποίες οφείλονται άμεσα σε Διατάραξη της Δημόσιας

Τάξης.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/

προέκυψαν άμεσα ή έμμεσα:

n Από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της κυριότητας, νομής ή κατοχής της Ασφαλισμένης Περιουσίας:

• Παράνομα από οποιοδήποτε πρόσωπο ή

• Λόγω κατάσχεσης, επίταξης, δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμη αρχή

n Κατά τη διάρκεια ολικής ή μερικής διακοπής, αναστολής, παύσης εργασίας ή οποιασδήποτε διαδικασίας ή

λειτουργίας, που διακόπτει την κανονική δραστηριότητα  της Ασφαλισμένης Περιουσίας

n Σε ασφαλισμένα αντικείμενα που βρίσκονται στους υπαίθριους χώρους της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, εκτός

εάν τοποθετούνται μέσα στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση κατά τις ώρες μη λειτουργίας της

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Κακόβουλες Ενέργειες

Ορισμός

Οι ηθελημένες πράξεις που γίνονται από Τρίτο, είτε μεμονωμένα είτε κατά τη διάρκεια στάσεων, απεργιών,

οχλαγωγιών, πολιτικών ταραχών και γενικά Διατάραξης της Δημόσιας Τάξης, με σκοπό τον βανδαλισμό ή

τη δολιοφθορά της Ασφαλισμένης Περιουσίας.

Δεν θεωρούνται Τρίτοι προς τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο τα παρακάτω πρόσωπα:

n Ο νόμιμος εκπρόσωπός του ή οι εκπρόσωποί του ή πρόσωπα που συνοικούν μαζί του

n Τα πρόσωπα (νομικά ή φυσικά), στα οποία ανατέθηκε επαγγελματικά η φύλαξη των ασφαλισμένων

αντικειμένων

n Ο Δικαιούχος της Αποζημίωσης

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία και οφείλονται άμεσα σε Κακόβουλες

Ενέργειες.
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Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προέκυψαν

άμεσα ή έμμεσα:

n Από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της κυριότητας, νομής ή κατοχής της Ασφαλισμένης Περιουσίας:

• Παράνομα από οποιοδήποτε πρόσωπο ή

• Λόγω κατάσχεσης, επίταξης, δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμη αρχή

n Κατά τη διάρκεια ολικής ή μερικής διακοπής, αναστολής, παύσης εργασίας ή οποιασδήποτε διαδικασίας ή λει-

τουργίας που διακόπτει την κανονική δραστηριότητα  της  Ασφαλισμένης Περιουσίας

n Σε ασφαλισμένα αντικείμενα που βρίσκονται στους υπαίθριους χώρους της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, εκτός

εάν τοποθετούνται μέσα στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση κατά τις ώρες μη λειτουργίας της

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Τρομοκρατικές Ενέργειες

Ορισμός

Θεωρούνται οι βίαιες και παράνομες πράξεις μεμονωμένων ατόμων ή οργανωμένων σε ομάδα, που

ενεργούν είτε για λογαριασμό τους είτε σε συνεργασία με άλλη ομάδα, εναντίον άλλων προσώπων ή των

περιουσιών τους και έχουν σκοπό να επηρεάσουν οποιαδήποτε νόμιμη αρχή ή κυβέρνηση ή να εκφοβίσουν

μέρος ή το σύνολο της κοινωνίας. Πηγάζουν από πολιτικά, θρησκευτικά, οικονομικά, κοινωνικά, ιδεολογικά ή

άλλα παρόμοια κίνητρα και πεποιθήσεις. Ενδεικτικά, οι πράξεις αυτές μπορεί να είναι: η χρήση ή και απειλή

χρήσης δύναμης ή βίας ή όπλων οποιασδήποτε μορφής και φύσης, με στόχο να προκαλέσουν οποιασδήποτε

μορφής καταστροφή ή/ και απώλεια ή/ και ζημιά. Οι πράξεις με αυτά τα χαρακτηριστικά θεωρούνται

Τρομοκρατικές, ανεξάρτητα από το αν έγιναν κατά τη διάρκεια στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών, πολιτικών

ταραχών ή κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε Διατάραξης της Δημόσιας Τάξης.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία από γεγονός που συνέβη,

καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο και οφείλεται άμεσα σε Τρομοκρατικές Ενέργειες.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προέκυψαν

άμεσα ή έμμεσα:

n Από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της κυριότητας, νομής ή κατοχής της Ασφαλισμένης Περιουσίας:

• Παράνομα από οποιοδήποτε πρόσωπο ή

• Λόγω κατάσχεσης, επίταξης, δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμη αρχή

n Κατά τη διάρκεια ολικής ή μερικής διακοπής, αναστολής, παύσης εργασίας ή οποιασδήποτε διαδικασίας ή λει-

τουργίας που διακόπτει την κανονική δραστηριότητα  της  Ασφαλισμένης Περιουσίας

n Σε ασφαλισμένα αντικείμενα που βρίσκονται στους υπαίθριους χώρους της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, εκτός

εάν τοποθετούνται μέσα στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση κατά τις ώρες μη λειτουργίας της

n Σε χρήση πυρηνικών, βιολογικών ή χημικών όπλων

n Σε χρήση πυραύλων ή ρουκετών
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Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Πλημμύρα - Θύελλα - Καταιγίδα - Ανεμοστρόβιλος – Τυφώνας - Κυκλώνας

Ορισμοί

Πλημμύρα

Θεωρείται:

n Η προερχόμενη από φυσικά αίτια υπερχείλιση ή παρέκκλιση νερού από τα συνήθη κανάλια απορροής των

φυσικών ή τεχνητών υδατορευμάτων

n Ο κατακλυσμός από θαλάσσια νερά

n Η διάρρηξη ή υπερχείλιση δημόσιου δικτύου παροχής νερού και

n Οποιαδήποτε άλλη εισροή ή συσσώρευση υδάτων

Θύελλα

Η επικράτηση σφοδρών ανέμων, έντασης μεγαλύτερης από 8 Μποφόρ, σύμφωνα με το δελτίο της Εθνικής

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.

Καταιγίδα

Η σφοδρή ατμοσφαιρική αναταραχή, που συνοδεύεται από σφοδρούς ανέμους, αστραπές, κεραυνούς και δυνατή και

ραγδαία βροχόπτωση, που αποδεικνύεται με το δελτίο της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται:

n    Υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που είναι συνέπεια:

• Πλημμύρας, που προέρχεται από χώρους εντός ή/ και εκτός του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του κτιρίου που

στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία

• Θύελλας

• Καταιγίδας

• Ανεμοστρόβιλου - Τυφώνα - Κυκλώνα

n    Η αναγκαία δαπάνη που απαιτείται για την άντληση των υδάτων από τον ασφαλισμένο χώρο

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, συμβούν:

n    Ένα ή περισσότερα από τα παραπάνω φαινόμενα

n    Στην ίδια γεωγραφική περιοχή και

n    Μέσα σε χρονικό διάστημα εβδομήντα δύο (72) συνεχόμενων ωρών

όλες οι απώλειες ή ζημιές που θα συμβούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία θεωρούνται και αναγνωρίζονται ως ένα

ζημιογόνο γεγονός και ως μία και μόνη ζημιά.

Εάν το γεγονός συμβεί για πρώτη φορά πριν την ημερομηνία έναρξης ή μετά την ημερομηνία λήξης ισχύος του

Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία δεν ευθύνεται για Αποζημίωση.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενι-

κών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προ-

έκυψαν άμεσα ή έμμεσα:

n Σε εμπορεύματα και πρώτες ύλες που δεν είναι τοποθετημένα σε ράφια ή παλέτες  ύψους τουλάχιστον δεκα-

τριών (13) εκατοστών από το έδαφος/ δάπεδο, εκτός από αυτά των οποίων η συνήθης χρήση δεν το επιτρέπει

n Από διείσδυση υδάτων από οποιοδήποτε άνοιγμα, οροφή, πόρτα ή/ και παράθυρο, που αφέθηκαν ανοιχτά ή από

οποιαδήποτε μη κατάλληλα προστατευμένα ανοίγματα της οροφής
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n Κατά τη διάρκεια εργασιών κατασκευής, επισκευής, ανακατασκευής ή συντήρησης του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή

του κτιρίου που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, εκτός εάν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες σε όλες τις

εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και άλλα ανοίγματα, ώστε να προστατεύεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

n Σε Ασφαλισμένο Κτίριο ή κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, το οποίο έχει παραμείνει κενό ή δεν

έχει χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες

n Σε πλημμύρα που οφείλεται σε παλιρροϊκό κύμα (tsunami) μετά από Σεισμό,  εκτός εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και

Ασφαλισμένος έχει επιλέξει την Κάλυψη «Σεισμός», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων

n Σε πλημμύρα που οφείλεται σε  ηφαιστειακή έκρηξη

n Σε καθίζηση ή κατολίσθηση ή ύψωση εδάφους, από οποιαδήποτε αιτία και αν προέρχονται

n Σε τέντες, που η αγορά τους έχει γίνει περισσότερα από έξι (6) έτη πριν από την ημερομηνία που συνέβη η ζη-

μιά

n Σε αντικείμενα που βρίσκονται σε υπαίθριους χώρους ή κάτω από υπόστεγα

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Χιόνι – Χαλάζι – Παγετός

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, που είναι  συνέπεια:

n    Χιονόπτωσης, συμπεριλαμβανομένων και των ζημιών που θα προκληθούν από το βάρος του χιονιού

n    Παγετού

n    Χαλαζιού

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, συμβούν:

n    Ένα ή περισσότερα από τα παραπάνω φαινόμενα

n    Στην ίδια γεωγραφική περιοχή και

n    Μέσα σε χρονικό διάστημα εβδομήντα δύο (72) συνεχόμενων ωρών

όλες οι απώλειες ή ζημιές που θα συμβούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία, θεωρούνται και αναγνωρίζονται ως ένα

ζημιογόνο γεγονός και ως μία και μόνη ζημιά.

Αν το γεγονός συμβεί για πρώτη φορά πριν την ημερομηνία έναρξης ή μετά την ημερομηνία λήξης ισχύος του

Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία δεν ευθύνεται για Αποζημίωση.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προέκυψαν:

n Από διείσδυση χιονιού από οποιοδήποτε άνοιγμα, οροφή, πόρτα ή/ και παράθυρο, που αφέθηκαν ανοιχτά, ή από

οποιαδήποτε μη κατάλληλα προστατευμένα ανοίγματα της οροφής

n Κατά τη διάρκεια εργασιών κατασκευής, επισκευής, ανακατασκευής ή συντήρησης του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή

του κτιρίου που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, εκτός εάν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες σε όλες τις

εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και άλλα ανοίγματα, ώστε να προστατεύεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

n Σε Ασφαλισμένο Κτίριο ή κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, το οποίο έχει παραμείνει κενό ή δεν

έχει χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες

n Σε καθίζηση ή κατολίσθηση ή ύψωση εδάφους, από οποιαδήποτε αιτία και αν προέρχονται

n Σε τέντες που η αγορά τους έχει γίνει περισσότερα από έξι (6) έτη πριν από την ημερομηνία που συνέβη η ζη-

μιά

n Σε αντικείμενα που βρίσκονται σε υπαίθριους χώρους ή κάτω από υπόστεγα
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Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Διαρροή, Διάρρηξη ή Υπερχείλιση Εγκαταστάσεων Σωληνώσεων ή/ και Sprinklers

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, οι οποίες οφείλονται άμεσα:

n Σε διαρροή, διάρρηξη ή υπερχείλιση δεξαμενών ή σωληνώσεων ή γενικά εγκαταστάσεων ύδρευσης, θέρμανσης

ή κλιματισμού, ή τυχαία διαρροή ή διαφυγή νερού από την εγκατάσταση αυτόματου συστήματος πυρόσβεσης ή/

και sprinklers του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του κτιρίου που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία

Επίσης καλύπτονται:

n Οι υλικές ζημιές στις ίδιες τις σωληνώσεις ή εγκαταστάσεις

n Η αναγκαία δαπάνη εντοπισμού και αποκατάστασης της θραύσης ή διαρροής, εάν ασφαλίζεται το κτίριο μέσα

από το οποίο διέρχονται οι σωληνώσεις που έπαθαν την βλάβη

n Η αναγκαία δαπάνη που απαιτείται για την άντληση των υδάτων από τον ασφαλισμένο χώρο

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενι-

κών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/  προ-

έκυψαν:

n Σε εμπορεύματα και πρώτες ύλες που δεν είναι τοποθετημένα σε ράφια ή παλέτες  ύψους τουλάχιστον δεκα-

τριών (13) εκατοστών από το έδαφος/ δάπεδο, εκτός από αυτά των οποίων η συνήθης χρήση δεν το επιτρέπει

n Σε εμπορεύματα ή πρώτες ύλες που δεν έχουν στοιβαχτεί σωστά και δεν έχουν επαρκή απόσταση από οροφή

ή/ και τοιχώματα, από όπου διέρχονται σωληνώσεις

n Σε Ασφαλισμένο Κτίριο ή κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, το οποίο έχει παραμείνει κενό ή δεν

έχει χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες

n Σε διαρροή ή διάρρηξη του αυτόματου συστήματος πυρόσβεσης και sprinklers, όταν αυτό δεν έχει συντηρηθεί

σύμφωνα με τις προδιαγραφές και οδηγίες του κατασκευαστή/ προμηθευτή

Επίσης, δεν καλύπτονται δαπάνες καθαρισμού των δεξαμενών ή σωληνώσεων ή γενικά εγκαταστάσεων ύδρευ-

σης,θέρμανσης ή κλιματισμού ή συστήματος πυρόσβεσης.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει να

λαμβάνει όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να αποφευχθεί ψύξη ή άλλες ζημιές στις σωληνώσεις, δεξαμενές

και γενικά εγκαταστάσεις ύδρευσης.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Διαρροή, Διάρρηξη ή Υπερχείλιση Εγκαταστάσεων Αποχέτευσης

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, οι οποίες οφείλονται άμεσα σε διαρροή, διάρρηξη ή υπερ-

χείλιση αποχέτευσης ή γενικά του αποχετευτικού δικτύου του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του κτιρίου που στεγάζει την

Ασφαλισμένη Περιουσία.
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Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προέκυψαν:

n Σε εμπορεύματα και πρώτες ύλες που δεν είναι τοποθετημένα σε ράφια ή παλέτες ύψους τουλάχιστον δεκα-

τριών (13) εκατοστών από το έδαφος/ δάπεδο, εκτός από αυτά των οποίων η συνήθης χρήση δεν το επιτρέπει

n Σε εμπορεύματα ή πρώτες ύλες που δεν έχουν στοιβαχτεί σωστά και δεν έχουν επαρκή απόσταση από οροφή

ή/ και τοιχώματα, από όπου διέρχονται σωληνώσεις

n Σε Ασφαλισμένο Κτίριο ή κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία, το οποίο έχει παραμείνει κενό ή δεν

έχει χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες

n Σε εγκαταστάσεις αποχέτευσης/ αποχετευτικού δικτύου, που είναι παλαιότερες των είκοσι πέντε (25) ετών

Επίσης δεν καλύπτονται δαπάνες καθαρισμού των δεξαμενών ή σωληνώσεων ή γενικά των εγκαταστάσεων απο-

χέτευσης.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει να

λαμβάνει όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να αποφευχθεί ψύξη ή άλλες ζημιές στις σωληνώσεις, δεξαμενές

και γενικά του αποχετευτικού δικτύου.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Πρόσκρουση Οχήματος

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία από την Πρόσκρουση Οχήματος.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Πτώση Αεροσκάφους

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία και οφείλονται σε Πτώση

Αεροσκάφους ή άλλου αεροπορικού μέσου ή  αντικειμένων που πέφτουν από αυτά.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.
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Ηχητικό Κύμα

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται άμεσες υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία και οφείλονται σε Ηχητικό

Κύμα.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Πτώση Δέντρων/ Στύλων

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές που θα προκληθούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία από:

n     Πτώση δέντρων ή κλαδιών ή

n     Στύλων ή

n     Εναέριων καλωδίων παρόχων τηλεφωνίας ή ηλεκτρικού ρεύματος

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές ή απώλειες που οφείλονται ή

προκλήθηκαν από πτώση δέντρων ή κλαδιών κατά τη διάρκεια κλαδέματος ή κοπής τους.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Φωτοβολταϊκό Σύστημα

Ορισμός

Η εγκατάσταση καθώς και το σύστημα συσκευών και διατάξεων, που απαιτείται για τη μετατροπή της ηλιακής ενέρ-

γειας σε ηλεκτρική ενέργεια συνεχούς τάσης και τη διοχέτευσή της σε δίκτυο ηλεκτροδότησης. Η ανώτατη ισχύς

δεν υπερβαίνει τα 20 kWp.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται άμεσες υλικές ζημιές στο Φωτοβολταϊκό Σύστημα, που οφείλονται σε γεγονός που συνέβη και καλύ-

πτεται  από το Ασφαλιστήριο.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται ζημιές που εμπίπτουν στην εγγύηση που

παρέχει ο κατασκευαστής/ προμηθευτής.
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Προϋποθέσεις Κάλυψης  και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, πρέπει:

n Να υπάρχει Σύμβαση Ενεργειακού Συμψηφισμού

n Το Φωτοβολταϊκό Σύστημα να είναι εγκατεστημένο στη στέγη ή την οροφή της Ασφαλισμένης Επιχείρησης ή/

και μέσα σε οικόπεδο που βρίσκεται η Ασφαλισμένη Επιχείρηση

n Το Φωτοβολταϊκό Σύστημα να χρησιμοποιείται για την κάλυψη της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας για τις

ανάγκες της επιχείρησης ή/ και για την πώληση τμήματος της παραγόμενης ενέργειας σε δίκτυο ηλεκτροδότη-

σης

n Η εγκατάσταση να έχει γίνει σύμφωνα µε νόμιμα εγκεκριμένη μελέτη και να έχει εκδοθεί και χορηγηθεί στον

Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο σχετική άδεια λειτουργίας  της  από την αρμόδια Αρχή

n Να έχει ολοκληρωθεί η δοκιμαστική λειτουργία του Φωτοβολταϊκού Συστήματος, η παράδοσή του στον

Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο, καθώς και η σύνδεσή του µε το δίκτυο ηλεκτροδότησης

n Το Φωτοβολταϊκό Σύστημα να συντηρείται και να ελέγχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, σύμφωνα µε τις

οδηγίες του κατασκευαστή/ προμηθευτή και να εκδίδεται πόρισμα του ελέγχου, που υπογράφει ο αρμόδιος

τεχνικός

n Η εγκατάσταση του Φωτοβολταϊκού Συστήματος να αντέχει στους συνήθεις κινδύνους χαλαζόπτωσης, σύμφωνα

µε τις προδιαγραφές του κατασκευαστή

n Να υπάρχει πλήρης περίφραξη του οικοπέδου, σε περίπτωση εγκατάστασης του Φωτοβολταϊκού Συστήματος

στον υπαίθριο χώρο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n Η εγκατάσταση του Φωτοβολταϊκού Συστήματος να ανήκει στην κυριότητα του Συμβαλλόμενου ή/ και

Ασφαλισμένου, ιδιοκτήτη του Ασφαλισμένου Κτιρίου

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος και συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο

του κτιρίου.

Απώλεια Εισοδήματος Λόγω Διακοπής Παροχής Ενέργειας από Φωτοβολταϊκό Σύστημα

Τι καλύπτεται

Καλύπτεται η απώλεια εισοδήματος του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου σε περίπτωση  καλυπτόμενης ζημιάς

που συνέβη στο Φωτοβολταϊκό Σύστημα ή/ και στο Κτίριο, όπου αυτό είναι εγκατεστημένο και έχει ως συνέπεια:

n Να τεθεί το Φωτοβολταϊκό Σύστημα εκτός λειτουργίας και

n Να διακοπεί η παροχή ενέργειας προς τον πάροχο, µε τον οποίο έχει συνάψει σύμβαση διάθεσης ηλεκτρικής

ενέργειας έναντι αμοιβής

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται ζημιές λόγω:

n Απώλειας ηλεκτρικής ενέργειας κατά τη μεταφορά της προς το δίκτυο του φορέα διαχείρισης ενέργειας, εκτός

εάν η απώλεια ηλεκτρικής ενέργειας συνέβη από γεγονός που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο

n Αδυναμίας απορρόφησης της παρεχόμενης ενέργειας από το δίκτυο του φορέα διαχείρισης ενέργειας

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης,  πρέπει:

n Το Φωτοβολταϊκό Σύστημα να ανήκει στην κυριότητα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ιδιοκτήτη του

Ασφαλισμένου Κτιρίου

n Ο μετρητής του παρόχου ηλεκτρικής ενέργειας να είναι στο όνομα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου

Η Εταιρία καταβάλλει στον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο μηνιαίο επίδομα για ανώτατο χρονικό διάστημα τριών
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(3) µηνών από την ημερομηνία της υλικής ζημιάς, η οποία έθεσε το Φωτοβολταϊκό Σύστημα εκτός λειτουργίας. Σε

αυτήν την περίπτωση, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει να υποβάλει στην Εταιρία βεβαίωση από τον

πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Κτιρίου και δεν το προσαυξάνει.

Ποιοτική Αλλοίωση Εμπορευμάτων ή/ και Πρώτων Υλών σε Ψυκτικούς Θαλάμους

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται ζημιές ή βλάβες στα ασφαλισμένα εμπορεύματα ή/ και πρώτες ύλες, που βρίσκονται μέσα σε ψυγεία/

ψυκτικούς θαλάμους, λόγω ποιοτικής αλλοίωσής τους, η οποία προκλήθηκε από διακοπή ή διαταραχή της

λειτουργίας των ψυκτικών μηχανημάτων και οφείλεται σε:

n Γεγονός  που συνέβη και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο

n Τυχαία και αιφνίδια διακοπή της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος η οποία

• Οφείλεται σε τεχνική βλάβη του παρόχου και πιστοποιείται στο δίκτυο παροχής ρεύματος της περιοχής

που βρίσκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία και

• Διαρκεί περισσότερο από δώδεκα (12) συνεχόμενες ώρες

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές ή βλάβες που οφείλονται/

προκλήθηκαν/ προέκυψαν άμεσα ή έμμεσα:

n Σε ηλεκτρομηχανική βλάβη των ψυκτικών μηχανημάτων

n Σε διαρροή ψυκτικού υγρού

n Σε απεργία του προσωπικού του παρόχου του ηλεκτρικού ρεύματος ή σε ηθελημένη διακοπή της παροχής ηλε-

κτρικού ρεύματος από τον πάροχο ή το προσωπικό του, εκτός εάν μία τέτοια ενέργεια είναι απαραίτητη να γί-

νει, με μοναδικό σκοπό την προστασία ανθρώπινης ζωής ή περιουσίας ή οποιουδήποτε τμήματος των

εγκαταστάσεων του παρόχου

n Σε μη πληρωμή λογαριασμών ή άλλης διαφοράς μεταξύ του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου με τον

προμηθευτή του ηλεκτρικού ρεύματος

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο

Περιεχομένου και δεν το προσαυξάνει.

Κλοπή/ Ληστεία

Ορισμοί

Κλοπή

Η βίαιη είσοδος ή απόπειρα βίαιης εισόδου στο Ασφαλισμένο Κτίριο ή στο κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη

Περιουσία μετά από διάρρηξη ή αναρρίχηση, με σκοπό την αφαίρεση ή/ και την καταστροφή των ασφαλισμένων

αντικειμένων.
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Ληστεία

Η αφαίρεση των ασφαλισμένων αντικειμένων με χρήση βίας ή με απειλή χρήσης βίας.

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι απώλειες ή/ και οι υλικές ζημιές:

n Στα ασφαλισμένα αντικείμενα, που βρίσκονται μέσα στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση

n Στο Ασφαλισμένο Κτίριο, που στεγάζονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα

n Στο κτίριο στην περίπτωση που ασφαλίζεται αποκλειστικά και μόνο το Περιεχόμενο και μέχρι το Ανώτατο Όριο

Ευθύνης που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρείται και δεν καλύπτεται η απώλεια ή/ και η υλική ζημιά στην Ασφαλισμένη

Περιουσία  ή/ και στο κτίριο που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία,  που οφείλεται ή προκλήθηκε:

n Σε Ασφαλισμένη Επιχείρηση που έχει παραμείνει εκτός λειτουργίας περισσότερο από σαράντα πέντε (45) συνε-

χόμενες ημέρες, εκτός εάν έχει ενημερωθεί η Εταιρία και έχει συμφωνήσει γραπτά στη συνέχιση της ασφάλι-

σης με τους ίδιους ή άλλους Όρους

n Σε αντικείμενα που έχουν μεταφερθεί σε άλλη διεύθυνση και δεν βρίσκονται μέσα στον χώρο της Ασφαλι-

σμένης Επιχείρησης, εκτός εάν έχει γίνει διαφορετική γραπτή συμφωνία με την Εταιρία, η οποία αναγράφεται

στο Ασφαλιστήριο

n Σε ασφαλισμένα αντικείμενα που βρίσκονται στους υπαίθριους χώρους της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, εκτός

εάν κατά τις ώρες μη λειτουργίας της, τοποθετούνται μέσα στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση ή προστατεύονται με

μέτρα ασφάλειας που αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο

n Από χρηματοκιβώτιο, του οποίου ο κωδικός συνδυασμού ασφάλειας ή τα κλειδιά έχουν παραμείνει στον ίδιο

χώρο

Επίσης, δεν καλύπτονται τα παρακάτω:

n Ανεξήγητη εξαφάνιση ασφαλισμένων αντικειμένων

n Απώλεια, που διαπιστώνεται κατά την απογραφή της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n Απώλεια ή ζημιά, που οφείλεται σε Κλοπή που πραγματοποιήθηκε χωρίς διάρρηξη ή αναρρίχηση ή βίαιη είσο-

δο ή απόπειρα βίαιης εισόδου

n Κλοπή χωρίς ίχνη διάρρηξης σε αντικείμενα που βρίσκονται σε υπαίθριο χώρο ή κάτω από υπόστεγο

n Κλοπή/ Ληστεία, υπεξαίρεση, απάτη, απιστία, κατάχρηση, συνέργεια ή παράβαση καθήκοντος από:

• Οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή

• Πρόσωπο που συγκατοικεί μαζί του ή

• Πρόσωπο που βρίσκεται στην υπηρεσία του ή

• Συνέταιρό του ή υπάλληλο ή εργαζόμενο με οποιαδήποτε σχέση εργασίας με τον Συμβαλλόμενο ή/ και

Ασφαλισμένο ή

• Νόμιμο εκπρόσωπο ή άλλον εκπρόσωπο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης ή

• Πρόσωπο που έχει προστηθεί από τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

Προϋποθέσεις Kάλυψης και Aποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο  Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να έχει σε πλήρη λειτουργία όλα τα μέτρα ασφάλειας και τα συστήματα συναγερμού,  που έχει δηλώσει κατά

τη σύναψη της ασφάλισης, όλες τις ώρες και ημέρες, κατά τις οποίες η Ασφαλισμένη Επιχείρηση παραμένει

εκτός λειτουργίας

n Να ελέγχει, να επιθεωρεί και να συντηρεί όλα τα μέτρα ασφαλείας και συστήματα συναγερμού, σύμφωνα με τις

οδηγίες και προδιαγραφές του κατασκευαστή τους, σε όλη τη διάρκεια της ασφάλισης
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n Να ειδοποιήσει άμεσα την Εταιρία:

• Εφόσον διακοπεί η σύνδεση του αντιδιαρρηκτικού συστήματος συναγερμού με το κέντρο λήψης σημάτων

ή

• Όταν κάποιο άλλο μέτρο προστασίας, που έχει δηλωθεί στην Εταιρία, παύσει να λειτουργεί ή και να υπάρ-

χει

n Να ειδοποιήσει, σε περίπτωση ζημιάς, την αρμόδια Αστυνομική Αρχή μέσα σε είκοσι τέσσερις (24) ώρες από τη

διαπίστωση της ζημιάς και να βοηθήσει με κάθε τρόπο για την ανακάλυψη των δραστών και την ανάκτηση των

αντικειμένων που έχουν κλαπεί

Επίσης, σε περίπτωση ζημιάς, για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή Αποζημίωσης πρέπει να υπάρχουν εμφα-

νή σημάδια παραβίασης στα σημεία εισόδου ή εξόδου του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του κτιρίου που στεγάζει την

Ασφαλισμένη Περιουσία.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Σεισμός

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που οφείλονται άμεσα σε Σεισμό ή/ και Πυρκαγιά ή Παλιρ-

ροϊκό Κύμα (tsunami) ή Καθίζηση/ Κατολίσθηση, ως επακόλουθα του Σεισμού.

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, συμβούν:

n    Ένα ή περισσότερα από τα παραπάνω φαινόμενα

n    Στην ίδια γεωγραφική περιοχή και

n    Μέσα σε χρονικό διάστημα εβδομήντα δύο (72) συνεχόμενων ωρών

όλες οι απώλειες ή ζημιές που θα συμβούν στην Ασφαλισμένη Περιουσία, θεωρούνται και αναγνωρίζονται ως ένα

ζημιογόνο γεγονός και ως μία και μόνη ζημιά.

Αν το γεγονός συμβεί για πρώτη φορά πριν την ημερομηνία έναρξης ή μετά την ημερομηνία λήξης ισχύος του

Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία δεν ευθύνεται για Αποζημίωση.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, δεν καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που οφείλονται/

προκλήθηκαν/ προέκυψαν άμεσα ή έμμεσα

n Σε καταπονήσεις ή/ και ζημιές που έγιναν πριν από την έναρξη του Ασφαλιστηρίου

n Στη μη τήρηση του αντισεισμικού κανονισμού, που ίσχυε κατά τον χρόνο έκδοσης της άδειας ανέγερσης του κτι-

ρίου ή ανακατασκευής ή τροποποίησης ή προσθήκης ή επέκτασής του

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.
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Καθίζηση/ Κατολίσθηση

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που οφείλονται σε αιφνίδια καθίζηση/ κατολίσθηση/ ύψωση

του εδάφους στην περιοχή που βρίσκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που προκλή-

θηκαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έµµεσα ή είναι αποτέλεσμα ή προκαλούνται από:

n Κατακάθισµα του εδάφους, λόγω του βάρους νέων κατασκευών ή τη μετακίνηση τεχνητού εδάφους

n Διάβρωση από νερά ακτών ή όχθης ποταμών

n Πυρκαγιά, υπόγεια πυρκαγιά, έκρηξη, σεισμό ή διαφυγή νερού από οποιαδήποτε δεξαμενή, εγκατάσταση ή σωλή-

να

n Λανθασμένο σχεδιασμό ή ελαττωματική κατασκευή ή χρησιμοποίηση ελαττωματικών υλικών

n Ανακατανομή τάσεων λόγω κατασκευής ή κατεδάφισης, μετατροπής ή επισκευής υπάρχουσας κατασκευής στο

οικόπεδο που βρίσκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

n Ανασκαφή, εκσκαφή ή χωµατουργικές εργασίες σε οικόπεδο στην ευρύτερη περιοχή που βρίσκεται η Ασφαλι-

σμένη Περιουσία

n Γενεσιουργό αιτία που υπήρχε πριν από την έναρξη του Ασφαλιστηρίου καθώς και

n Ζημιές σε εξωτερικές αυλές, πεζοδρόμια, φράκτες και περιφράξεις

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει να

ενημερώνει γραπτά την Εταιρία, αμέσως μόλις λάβει σχετική γνώση:

n Για οποιαδήποτε κατασκευή, κατεδάφιση, μετατροπή, επισκευή υπάρχουσας κατασκευής στο οικόπεδο, που βρί-

σκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

n Για οποιαδήποτε κατεδάφιση, ανασκαφή, εκσκαφή, χωματουργική εργασία πραγματοποιείται ή πρόκειται να

πραγματοποιηθεί σε οικόπεδο στην ευρύτερη περιοχή πού βρίσκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

Σε αυτές τις περιπτώσεις η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να αναστείλει την ισχύ της Κάλυψης, να την ακυρώσει ή να

τροποποιήσει τους Όρους της ασφάλισης.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Βραχυκύκλωμα Ηλεκτρολογικών Εγκαταστάσεων - Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών Συσκευών

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται ζημιές από ηλεκτρική βλάβη στις ασφαλισμένες ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές, συσκευές, εγκατα-

στάσεις και εργαλεία ή άλλα αντικείμενα κάθε φύσης, που λειτουργούν με ηλεκτρισμό.

Η ηλεκτρική βλάβη οφείλεται σε υπέρβαση ταχύτητας, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, υπερθέρμανση, σχηματισμό τόξου,

διαφυγή ή αυξομείωση τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος, ανεξάρτητα από την αιτία που τις προκάλεσε.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία:

n    Που οφείλονται ή προκαλούνται από ηλεκτρονική ή μηχανική βλάβη
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n    Όταν υπάρχει σύμβαση εγγύησης σε ισχύ

n    Σε αναλώσιμα υλικά

n    Σε τμήματα γενικότερα συσκευών, για τα οποία ο κατασκευαστής ορίζει συγκεκριμένη διάρκεια ζωής

n    Κατά την αντικανονική ή δοκιμαστική λειτουργία τους

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Τυχαία Θραύση Κρυστάλλων

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές από τυχαίο, αιφνίδιο και απρόβλεπτο γεγονός και δεν οφείλονται σε γεγονός που

συνέβη και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, σε εσωτερικά και εξωτερικά κρύσταλλα, υαλοπίνακες και καθρέφτες,

του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του κτιρίου που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία.

Επίσης καλύπτονται:

n Το κόστος αντηλιακών και διακοσμητικών μεμβρανών

n Το κόστος για κάθε είδους διακοσμήσεις, ζωγραφικές ή εγχάρακτες ή ανάγλυφες παραστάσεις και σχέδια στα

κρύσταλλα

n Η δαπάνη μεταφοράς και τοποθέτησης των κρυστάλλων/ υαλοπινάκων/ καθρεπτών µετά τη ζημιά

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία που

οφείλονται/ προκλήθηκαν/ προέκυψαν άμεσα ή έμμεσα:

n Κατά τη διάρκεια μεταφοράς ή τοποθέτησης των υαλοπινάκων/ κρυστάλλων/ καθρεφτών

n Κατά τη διάρκεια επισκευών, ανακαινίσεων ή/ και μεταβολών στο κτίριο όπου βρίσκονται οι ασφαλισμένοι

υαλοπίνακες/ κρύσταλλα/ καθρέφτες

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Κτιρίου ή/ και του Περιεχομένου και δεν το προσαυξάνει.

Ζημιές στον Λέβητα

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι υλικές ζημιές λόγω πυρκαγιάς ή/ και έκρηξης, που προκαλούνται άμεσα στον ασφαλισμένο λέβητα

θέρμανσης, εφόσον αυτός αποτελεί ιδιοκτησία του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου και συμπεριλαμβάνεται

στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του Κτιρίου ή/ και του Περιεχομένου.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την Καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:
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n Να κάνει κάθε έλεγχο και συντήρηση για την ασφαλή λειτουργία του λέβητα, σύμφωνα µε:

• Τις οδηγίες και προδιαγραφές του κατασκευαστή/ προμηθευτή

• Την κάθε φορά ισχύουσα ειδική νομοθεσία και

• Τις οδηγίες και κανονισμούς της αρμόδιας Δημόσιας Αρχής

n Να τηρεί και να φυλάσσει τα σχετικά πιστοποιητικά συντήρησης, επιθεώρησης και ασφαλούς λειτουργίας του

λέβητα

n Να τηρεί τα προβλεπόμενα από τις σχετικές διατάξεις, που αφορούν ενεργητική και παθητική πυροπροστασία

του λεβητοστασίου

n Να προβαίνει στον τακτικό έλεγχο και συντήρηση του λεβητοστασίου

n Να τηρεί αντίγραφα των παραπάνω ελέγχων και συντηρήσεων

Αποκομιδή Συντριμμάτων

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι έκτακτες δαπάνες που θα γίνουν από τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο, με τη σύμφωνη γνώμη

της Εταιρίας, για την Αποκομιδή Συντριμμάτων ασφαλισμένων αντικειμένων, μετά από ζημιά που συνέβη στην Ασφα-

λισμένη Περιουσία και η οποία καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται δαπάνες:

n Για Αποκομιδή Συντριμμάτων από χώρο εκτός του οικοπέδου, όπου βρίσκεται η Ασφαλισμένη Περιουσία

n Που θα προκύψουν από μόλυνση της Ασφαλισμένης Περιουσίας ή/ και απο τη μετάδοση της μόλυνσης σε πε-

ριουσία Τρίτων

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Κτιρίου και δεν το προσαυξάνει.

Δαπάνες Μελετών και Έκδοσης Αδειών

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται δαπάνες που απαιτούνται αποκλειστικά για την ανοικοδόμηση – αποκατάσταση της Ασφαλισμένης Πε-

ριουσίας, μετά από ζημιά που συνέβη και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο και αφορούν συγκεκριμένα σε:

n Δαπάνες για την έκδοση απαιτούμενων αδειών

n Δαπάνες για επαγγελματικές αμοιβές αρχιτεκτόνων, μηχανικών, τοπογράφων, συμβούλων, νομικών ή άλλων

επαγγελματιών ή/ και Δημόσιων Αρχών

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Κτιρίου και δεν το προσαυξάνει.
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Δαπάνες Μετακίνησης/ Προσωρινής Μεταστέγασης/ Επανεγκατάστασης μετά από Ζημιά

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι δαπάνες που θα προκύψουν μετά από ζημιά που θα καταστήσει το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το κτίριο

που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία μη λειτουργικό. Οι δαπάνες αυτές αφορούν σε:

n    Μετακίνηση/ Προσωρινή Μεταστέγαση του Ασφαλισμένου Περιεχομένου σε άλλο χώρο

n    Μετακίνηση και Επανεγκατάσταση του Ασφαλισμένου Περιεχομένου στον χώρο όπου στεγαζόταν η Ασφαλισμέ-

νη Επιχείρηση πριν συμβεί η ζημιά

Επίσης καλύπτονται απώλειες ή/ και υλικές ζημιές που θα προκληθούν στα ασφαλισμένα αντικείμενα κατά τη

διάρκεια της προσωρινής μεταστέγασής τους σε άλλο χώρο, μετά από γεγονός που συνέβη και καλύπτεται από το

Ασφαλιστήριο.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης πρέπει:

n    Ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος να είναι ιδιοκτήτης της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n    Να υπάρχουν στον χώρο μεταστέγασης αντίστοιχα ή/ και βελτιωμένα µέτρα προστασίας σε σχέση µε αυτά που

υπήρχαν στο Ασφαλισμένο Κτίριο ή στο κτίριο που στέγαζε την Ασφαλισμένη Επιχείρηση, πριν συμβεί η ζημιά

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Περιεχομένου και δεν το προσαυξάνει.

Δαπάνες Φύλαξης

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι  δαπάνες που θα προκύψουν για τη φύλαξη  της Ασφαλισμένης Περιουσίας (Κτιρίου ή/ και Περιεχο-

μένου) µετά από ζημιά που συνέβη και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται:

n Δαπάνες Φύλαξης λόγω Σεισμού, εκτός εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος έχει επιλέξει την Κάλυψη

«Σεισμός», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων

n Δαπάνες Φύλαξης λόγω Κλοπής/ Ληστείας, εκτός εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος έχει επιλέξει την

Κάλυψη «Κλοπή/ Ληστεία», που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n    Να είναι ιδιοκτήτης της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n    Να υποβάλει στην Εταιρία τα νόμιμα πρωτότυπα παραστατικά

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος, συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο του

Κτιρίου ή/ και Περιεχομένου  και δεν το προσαυξάνει.
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Νεοαποκτηθέντα Περιουσιακά Στοιχεία

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται αυτόματα οποιαδήποτε Νεοαποκτηθέντα Περιουσιακά Στοιχεία για την Ασφαλισμένη

Επιχείρηση (Βελτιώσεις/ Πάγιος Εξοπλισμός), τα οποία απέκτησε ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος

κατά τη διάρκεια της Ασφαλιστικής Περιόδου. Νεοαποκτηθέντα Περιουσιακά Στοιχεία δεν θεωρούνται τα

εμπορεύματα.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος

πρέπει:

n Να δηλώσει γραπτά στην Εταιρία τα Νεοαποκτηθέντα Περιουσιακά Στοιχεία μέσα σε αποκλειστική

προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία απόκτησής τους

n Να καταβάλει στην Εταιρία το επιπλέον Ασφάλιστρο που αναλογεί από την ημερομηνία απόκτησης

αυτών των αντικειμένων και έως τη λήξη του Ασφαλιστικού Έτους

n Τα Νεοαποκτηθέντα Περιουσιακά Στοιχεία:

• Να είναι συναφή/ σχετικά με το αντικείμενο της επαγγελματικής δραστηριότητας και

• Η αξία τους να μην ξεπερνά το ποσοστό 10% του συνολικού Ασφαλισμένου Κεφαλαίου

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του

Ασφαλιστηρίου, ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Προστασία Υπασφάλισης

Τι καλύπτεται

Σε περίπτωση που συμβεί ζημιά, η οποία καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο και διαπιστωθεί ότι κατά την ημερομηνία

της ζημιάς:

n Τα ασφαλισμένα αντικείμενα (εκτός των εμπορευμάτων) έχουν μεγαλύτερη αξία από την ασφαλισμένη τους

αξία, σε ποσοστό μέχρι 10%, τότε η ζημιά θα αποζημιώνεται στο ακέραιο. Δηλαδή, δεν θα εφαρμόζεται

υπασφάλιση για τη διαφορά που προκύπτει

n Τα ασφαλισμένα αντικείμενα (εκτός των εμπορευμάτων) έχουν μεγαλύτερη αξία από την ασφαλισμένη τους

αξία, σε ποσοστό μεγαλύτερο του 10%, εφαρμόζεται υπασφάλιση και ο Συμβαλλόμενος ή/ και

Ασφαλισμένος θεωρείται συνασφαλιστής του εαυτού του και καλύπτει ο ίδιος την υπερβάλλουσα διαφορά

Ζημιές από Εργασίες Επισκευής – Βελτίωσης – Ανακαίνισης

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι άμεσες υλικές ζημιές στην Ασφαλισμένη Περιουσία, που οφείλονται σε γεγονός που καλύπτεται από

το Ασφαλιστήριο, και προκλήθηκαν από εργασίες:

n    Επισκευής

n    Βελτίωσης

n    Ανακαίνισης

Η Κάλυψη ισχύει για τις παραπάνω περιπτώσεις, εφόσον πρόκειται για έργα προϋπολογισμού έως 20.000€.
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Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενι-

κών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται ζημιές που οφείλονται σε εργασίες συναρμολόγη-

σης/ αποσυναρμολόγησης και δοκιμών μηχανημάτων.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να τηρεί όλα τα μέτρα προστασίας που ορίζει ο νόμος και οι σχετικές διατάξεις και κανονισμοί, σε περίπτωση

που εκτελούνται θερμές εργασίες. Αυτά τα μέτρα θα ισχύουν τόσο για το προσωπικό της ασφαλισμένης επιχεί-

ρησης όσο και για τους εξωτερικούς εργολάβους, που αναλαμβάνουν τέτοιες εργασίες

n Να διασφαλίζει τη διατήρηση του αναγωγικού δικαιώματος της Εταιρίας έναντι Τρίτου εργολάβου/ κατασκευα-

στή

n Να ενημερώσει αν υπάρχει σε ισχύ άλλο Ασφαλιστήριο τεχνικών ασφαλίσεων. Σε αυτήν την περίπτωση, η Εται-

ρία θα καταβάλει Αποζημίωση μόνο για το υπερβάλλον ποσό που τυχόν θα προκύψει και η συνολική Αποζημί-

ωση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από το σύνολο της έκτασης της ζημιάς της Ασφαλισμένης Περιουσίας

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Δαπάνη Παροχής Πρώτων Βοηθειών σε Επισκέπτες - Πελάτες

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται οι δαπάνες του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου που θα προκύψουν λόγω τραυματισμού

Επισκεπτών – Πελατών από ατύχημα που συνέβη μέσα στους χώρους λειτουργίας της Ασφαλισμένης

Επιχείρησης και αφορούν:

n Στην παροχή Πρώτων Βοηθειών

n Στη μεταφορά τους σε μονάδα νοσηλείας µε ασθενοφόρο όχημα, ταξί, ή άλλο κατάλληλο μεταφορικό

μέσο

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, δεν καλύπτονται τα χρηματικά ποσά που ο Συμβαλλόμενος ή/ και

Ασφαλισμένος, νόμιμα καλείται να καταβάλει ως Αποζημίωση, ως αστικά υπεύθυνος, σύμφωνα µε τα άρθρα 914 έως

932 του Αστικού Κώδικα για σωματική βλάβη, θάνατο ή/ και υλική ζημιά που θα προκληθεί σε Τρίτους.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να καταθέσει στην Εταιρία όλα τα δικαιολογητικά και νόµιµα παραστατικά σχετικά µε την επέλευση και τις συν-

θήκες του ατυχήματος και τις δαπάνες, που πραγματοποιήθηκαν για την παροχή  πρώτων βοηθειών και για τη

μεταφορά σε μονάδα νοσηλείας

n Να είναι ιδιοκτήτης της Ασφαλισμένης Επιχείρησης και να τη λειτουργεί ο ίδιος



Αρ. Ασφαλιστηρίου:  12107114

39/60

Αστική Ευθύνη προς Τρίτους & προς τον Ιδιοκτήτη της Οικοδομής που στεγάζει την
Ασφαλισμένη Περιουσία

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται τα χρηματικά ποσά που ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος, ως Αστικά Υπεύθυνος, υποχρεώνεται

να καταβάλει ως Αποζημίωση, αποκλειστικά και μόνο για άμεση υλική ζημιά (φθορά, ή αλλοίωση ή καταστροφή) που

προκλήθηκε σε Τρίτο από γεγονός που συνέβη, καλύπτεται και δεν εξαιρείται από το Ασφαλιστήριο.

Συγκεκριμένα καλύπτονται υλικές ζημιές που θα συμβούν:

n Στο ακίνητο του ιδιοκτήτη - εκμισθωτή της οικοδομής που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία

n Σε ακίνητα ιδιοκτησίας Τρίτων ή/ και σε Περιεχόμενα (κινητά) που βρίσκονται μέσα σε αυτά

n Και σε άλλα κινητά περιουσιακά στοιχεία, ιδιοκτησίας Τρίτων, που βρίσκονται εκτός της Ασφαλισμένης Περιουσί-

ας

Εκτός από τα παραπάνω, επίσης καλύπτονται:

n Νομικά Εξοδα - Εξοδα δικαστικής υπεράσπισης, δηλαδη δαπάνες για την εξώδική ή δικαστική υποστήριξη του

Συμβαλλόμενου ή και Ασφαλισμένου, τόκοι που αναλογούν, δικαστικές δαπάνες, έξοδα πραγματογνωμόνων που

διόρισε η Εταιρία

Με τη συγκατάθεση της Εταιρίας, τα αναγκαία έξοδα και οι δαπάνες που πραγματοποίησε ο Συμβαλλόμενος ή και

Ασφαλισμένος για:

n Τη διερεύνηση εξακρίβωση, απόκρουση απαίτησης Τρίτου, ο οποίος ζημιώθηκε από γεγονός που καλύπτεται από

το Ασφαλιστήριο

n Τη διεξαγωγή της σχετικής δίκης κατά του Τρίτου

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται:

n Σωματικές Βλάβες Τρίτων

n Υλικές ζημιές σε χρήματα, αξιόγραφα και σε αντικείμενα υποκειμενικής/ συναισθηματικής αξίας όπως - ενδεικτι-

κά - έργα τέχνης, αντίκες, συλλογές και λοιπά συναφή

n Υλικές ζημιές σε αγροκαλλιέργειες, σοδειές, δάση ή αρχαιολογικά ευρήματα

n Υλικές ζημιές σε αγωγούς, υπόγειες και εναέριες εγκαταστάσεις

n Υλικές ζημιές, που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με γεγονότα που συνιστούν ανωτέρα βία, όπως – ενδεικτικά -

και όχι περιοριστικά:

• Σεισμός, πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα, χαλάζι, χιόνι, βάρος χιονιού, ηφαιστειακή έκρηξη ή άλλη βίαιη φυσική

αναταραχή, τυφώνας, ανεμοστρόβιλος, κυκλώνας ή

• Άλλη ατμοσφαιρική ταραχή ή

• Κατάρρευση, υποχώρηση ή διάβρωση εδάφους ή

• Κατολίσθηση/ καθίζηση/ ύψωση εδάφους ή

• Οποιαδήποτε συνέπεια των παραπάνω φαινόμενων ή

• Οποιαδήποτε άλλη αιτία, που μπορεί να θεωρηθεί ανωτέρα βία

n Υλικές ζημιές από:

• Διατάραξη Δημόσιας Τάξης

• Κακόβουλες Ενέργειες

• Τρομοκρατικές Ενέργειες

• Εργασίες επισκευής συντήρησης ανακαίνισης

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.
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Απώλεια Ενοικίων

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται τα ενοίκια που θα χάσει ο Ασφαλισμένος, όταν το Ασφαλισμένο Κτίριο που εκμισθώνεται, καταστεί

ακατάλληλο για χρήση λόγω αποζημιωτέας υλικής ζημιάς που θα συμβεί σε αυτό και οφείλεται σε γεγονός που

καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Η Αποζημίωση:

n    Υπολογίζεται με βάση το  μηνιαίο ενοίκιο που ίσχυε τη χρονική στιγμή που συνέβη η ζημιά και

n    Καταβάλλεται μέχρι να αποκατασταθεί η ζημιά και για ανώτατο χρονικό όριο δώδεκα (12) μηνών

Από την Αποζημίωση αφαιρείται το ποσό της Συμμετοχής που ισχύει για το γεγονός που προκάλεσε την υλική ζη-

μιά και καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, πρέπει  ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος:

n    Nα είναι ο ιδιοκτήτης του Ασφαλισμένου Κτιρίου αλλά να μη λειτουργεί ο ίδιος την επιχείρηση

n    Nα εκμισθώνει το Ασφαλισμένο Κτίριο µε νόμιμη σύμβαση μίσθωσης κατά τη χρονική στιγμή που συνέβη η ζη-

μιά, η οποία είχε ως αποτέλεσμα να αναγκαστεί ο ενοικιαστής να διακόψει ή να αναστείλει τη μίσθωση

n    Nα υποβάλει στην αρμόδια Αρχή τη νόμιμη δήλωση διακοπής ή αναστολής της μίσθωσης

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας και η διάρκεια ανώτατης περιόδου για Αποζημίωση αναγράφεται στον

Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου, ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Ημερήσιο Επίδομα λόγω Διακοπής Εργασιών

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία καταβάλλει Ημερήσιο Επίδομα στον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο για κάθε ημέρα που η

Ασφαλισμένη Επιχείρηση παραμένει εκτός λειτουργίας, λόγω αποζημιωτέας υλικής ζημιάς σε αυτή και οφείλεται

σε γεγονός που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου,  η Εταιρία δεν καταβάλλει το Επίδομα, σε περίπτωση που η Ασφαλισμένη

Επιχείρηση:

n Διακόψει τη λειτουργία της μετά από καταστροφή/ απώλεια/ ζημιά χρημάτων, τίτλων, χρεογράφων, σχεδίων,

λογιστικών βιβλίων και στοιχείων καθώς και λοιπών συναφών ειδών

n Επαναλειτουργήσει με διαφορετική δραστηριότητα από αυτή που είχε πριν από τη ζημιά

n Ήταν σε αδράνεια ή υπό καθεστώς πτώχευσης, αργίας ή εκκαθάρισης

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο  Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να είναι ιδιοκτήτης της Ασφαλισμένης Επιχείρησης και να τη λειτουργεί ο ίδιος

n Να ασφαλίζει το Περιεχόμενο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n Να διαθέσει, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, τα απαραίτητα κεφάλαια για την επαναφορά της επιχείρησης σε

κατάσταση λειτουργίας

Η Αποζημίωση υπολογίζεται για τη χρονική περίοδο που, σύμφωνα με την πραγματογνωμοσύνη, θα απαιτηθεί για



Αρ. Ασφαλιστηρίου:  12107114

41/60

την ολοκλήρωση των απαραίτητων εργασιών επισκευής. Η περίοδος αυτή δεν μπορεί να υπερβεί το χρονικό

διάστημα των έξι (6) μηνών.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας και η διάρκεια ανώτατης περιόδου για Αποζημίωση αναγράφεται στον

Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου, ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Ασφάλιση Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού

Ορισμός

Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός

Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής ή άλλη συσκευή ή σύστημα επεξεργασίας, αποθήκευσης, άντλησης ή λήψης δεδομένων

ή πληροφοριών, που αποτελεί ιδιοκτησία της Ασφαλισμένης Επιχείρησης και περιλαμβάνει - ενδεικτικά και όχι πε-

ριοριστικά:

n Tο μηχανοτεχνικό εξοπλισμό (hardware)

n Tα ενσωματωμένα και ολοκληρωμένα ηλεκτρονικά κυκλώματα

n Tους μικροεπεξεργαστές

n Tα συστήματα και τον εξοπλισμό τηλεπικοινωνιών κάθε είδους και τις άλλες συναφείς ή παρόμοιες συσκευές

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται υλικές ζημιές στον ασφαλισμένο ηλεκτρονικό εξοπλισμό της επιχείρησης, οι οποίες προκλήθηκαν από

τυχαίο, απρόβλεπτο και αιφνίδιο γεγονός που δεν οφείλεται στην επέλευση ασφαλισμένου και καλυπτόμενου

από το Ασφαλιστήριο κινδύνου.

Η συγκεκριμένη κάλυψη δεν ενεργοποιείται σε περίπτωση που η υλική ζημιά από τυχαίο γεγονός εντάσσεται σε κα-

λυπτόμενο και ασφαλισμένο κίνδυνο ή σε ασφαλιστική κάλυψη που ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος είχαν τη

δυνατότητα να επιλέξουν αλλά δεν την επέλεξαν.

Οι υλικές ζημιές στον ασφαλισμένο ηλεκτρονικό εξοπλισμό καλύπτονται ενώ βρίσκεται:

n Σε λειτουργία ή μη

n Σε αποσυναρμολόγηση, μεταφορά ή συναρμολόγησή για καθαρισμό, έλεγχο, επισκευή ή εγκατάσταση σε άλλη

θέση εντός της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται ζημιές που οφείλονται/ προκλήθηκαν από:

n Μεταβολή ή/ και μετατροπή του ηλεκτρονικού εξοπλισμού

n Διακοπή ή διακύμανση της παροχής ενέργειας

n Οποιαδήποτε λειτουργία ή κακή λειτουργία του διαδικτύου ή παρόμοιου δικτύου ή ενδοδικτύου ή ιδιωτικού δι-

κτύου ή παρόμοιου μέσου

n Λειτουργικές ανεπάρκειες ή βλάβες του ηλεκτρονικού εξοπλισμού, εκτός εάν οι βλάβες προκλήθηκαν από γεγο-

νός που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο

n Ευθύνη νομική ή συμβατική του προμηθευτή ή/ και του κατασκευαστή του ασφαλισμένου ηλεκτρονικού εξοπλι-

σμού

Επίσης, δεν καλύπτονται ζημιές σε:

n Κάθε είδους λογισμικό (software), προγράμματα και μέσα ή συστήματα που χρησιμοποιούνται σε συνάρτηση με

αυτό

n Εκμισθωμένο ή/και  παραχωρημένο ηλεκτρονικό εξοπλισμό, για τον οποίο ο ιδιοκτήτης είναι υπεύθυνος είτε νο-

μικά είτε συμβατικά είτε από το συμφωνητικό μίσθωσης ή/ και συντήρησης
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n Πηγές φωτός, καθοδικούς σωλήνες, ηλεκτρονικές λυχνίες, λυχνίες laser, ταινίες, ηλεκτρικές ασφάλειες, τσιμού-

χες, ιμάντες, καλώδια, αλυσίδες, ελαστικά επίσωτρα, ανταλλάξιμα εργαλεία, εγχάρακτους κυλίνδρους, αντικείμενα

κατασκευασμένα από γυαλί, πορσελάνη ή κεραμικά υλικά ή ύφασμα, ή σε οποιοδήποτε λειτουργικό μέσο (π.χ. λι-

παντικό, καύσιμο, χημικά)

n Εξαρτήματα που έχουν, σύμφωνα με τον κατασκευαστή τους, συγκεκριμένη διάρκεια ζωής, εκτός εάν η ζημιά σε

αυτά προκλήθηκε από γεγονός που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο. Στην περίπτωση αυτή, εφόσον η Εταιρία

αποδεχθεί την κάλυψη, περιορίζει το ποσό της Αποζημίωσης σύμφωνα με τον χρόνο ζωής που απομένει για τα

συγκεκριμένα εξαρτήματα

Επίσης, δεν καλύπτονται:

n Ζημιές ή απώλειες του ασφαλισμένου ηλεκτρονικού εξοπλισμού που θα συμβεί εκτός της Ασφαλισμένης Επιχεί-

ρησης

n Αισθητικά ελαττώματα ή ατέλειες, όπως εκδορές σε βαμμένες, γυαλισμένες ή σμαλτωμένες επιφάνειες

n Ολική ή μερική απώλεια της χρήσης ή της λειτουργικότητας δεδομένων, κωδικοποιήσεων, προγραμματισμών,

λογισμικού, οποιουδήποτε υπολογιστή ή συστήματος ηλεκτρονικού υπολογιστή ή άλλης συσκευής που εξαρ-

τάται από οποιοδήποτε Microchip ή ενσωματωμένη λογική

n Οποιαδήποτε αλλοίωση, καταστροφή, παραποίηση, διαγραφή ή άλλη απώλεια ή ζημιά σε δεδομένα, λογισμικό ή

σε οποιοδήποτε πακέτο προγραμματισμού ή σύνολο εντολών

n Ζημιές που καλύπτονται από οποιαδήποτε σύμβαση εγγύησης σε ισχύ

n Οποιαδήποτε ευθύνη του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου να εκτελέσει την επαγγελματική του δραστη-

ριότητα λόγω απώλειας ή ζημιάς στον ασφαλισμένο ηλεκτρονικό εξοπλισμό

n Απώλειες ή ζημιές οποιουδήποτε είδους, οι οποίες είναι επακόλουθο της ζημιάς του ασφαλισμένου ηλεκτρονι-

κού εξοπλισμού

n Οποιαδήποτε απώλεια κέρδους ή διακοπή εργασίας ως συνέπεια της απώλειας ή ζημιάς στον ασφαλισμένο

ηλεκτρονικό εξοπλισμό

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να δηλώσουν τις συσκευές που αποτελούν τον προς ασφάλιση ηλεκτρονικό εξοπλισμό της επιχείρησης

n Να διαθέτουν μηχανισμό αδιάλειπτης παροχής τάσης (UPS), εάν η ασφαλισμένη αξία υπερβαίνει το ποσό των

τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ

n Να διαθέτουν πιστοποιητικά συντήρησης

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.



Ασφάλιση Αστικής Ευθύνης

Γενική Αστική Ευθύνη

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται τα ποσά που είναι υποχρεωμένος να καταβάλει ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος ως αστικά

υπεύθυνος, σύμφωνα με τα άρθρα 914 έως 932 του Αστικού Κώδικα, σε Τρίτο για ζημιά που του προκάλεσε.

Η ζημιά του Τρίτου σχετίζεται άμεσα με τη δραστηριότητα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου από τη χρήση,

κατοχή και λειτουργία του χώρου στη διεύθυνση της Ασφαλισμένης Περιουσίας και αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

Τα ποσά αυτά αφορούν σε:

n Σωματική βλάβη (τραυματισμός ή ασθένεια ή θάνατος) στην οποία συμπεριλαμβάνεται και η ηθική βλάβη ή η ψυ-

χική οδύνη σε συγγενείς παθόντα, σε περίπτωση θανάτου του (άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα) ή/ και

n Υλική ζημιά (φθορά ή αλλοίωση ή καταστροφή) δηλαδή αποκατάσταση της φυσικής ζημιάς που προκλήθηκε

Εκτός από τα παραπάνω, καλύπτονται επίσης:

n Νομικά έξοδα – Έξοδα Δικαστικής Υπεράσπισης, δηλαδή δαπάνες για την εξώδικη ή δικαστική υποστήριξη του

Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου, τόκοι που αναλογούν, δικαστικές δαπάνες, έξοδα πραγματογνωμόνων που

διόρισε η Εταιρία

n Με τη συγκατάθεση της Εταιρίας, τα αναγκαία έξοδα και οι δαπάνες που πραγματοποίησε ο  Συμβαλλόμενος ή/

και Ασφαλισμένος για:

• Τη διερεύνηση, εξακρίβωση, απόκρουση απαίτησης Τρίτου, ο οποίος ζημιώθηκε από γεγονός που καλύπτεται

από το Ασφαλιστήριο

• Τη διεξαγωγή της σχετικής δίκης κατά του Τρίτου

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρείται και δεν καλύπτεται η ευθύνη του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου προς

οποιονδήποτε Τρίτο για σωματικές βλάβες ή/ και υλικές ζημιές που προέρχονται/ προκαλούνται/ οφείλονται άμεσα ή

έμμεσα σε:

n Κυριότητα κάθε είδους ζώων

n Δυσφήμιση (απλή ή συκοφαντική), προσβολή προσωπικότητας ή ονόματος, παραβίαση ιδιωτικής ζωής ή δι-

καιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας οποιασδήποτε μορφής, βλάβη από δυσφήμιση

n Ευθύνη από διαφήμιση (Advertising Liability)

n Ευθύνη Προϊόντος: Προϊόντα του Ασφαλισμένου, δηλαδή:

• Οποιοδήποτε είδος ή αντικείμενα που, είτε ο Ασφαλισμένος είτε Τρίτος για λογαριασμό του, πούλησε, προ-

μήθευσε, επισκεύασε, μετασκεύασε, συντήρησε, εγκατέστησε, μεταποίησε, επεξεργάστηκε ή διακίνησε, κα-

θώς και

• Τα έξοδα ανάκλησης προϊόντος και η εγγύηση προϊόντος ή τμήματος του

n Ευθύνη από την ιδιοκτησία, χρήση, κατοχή ή συντήρηση, από τον Ασφαλισμένο ή για λογαριασμό του, οποιουδή-

ποτε:

• Αεροπλάνου ή άλλου ιπτάμενου αντικειμένου

• Σκάφους ή πλοίου, που βρίσκεται ή κινείται σε επαφή με το νερό

• Μηχανοκίνητου οχήματος
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n Ευθύνη από περιουσιακό στοιχείο ιδιοκτησίας Τρίτου, που με σύμβαση μίσθωσης ή με σύμβαση leasing παραχω-

ρήθηκε η χρήση του στον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο ή βρίσκεται κάτω από τον έλεγχο ή την φύλαξη ή

την φροντίδα ή την εποπτεία του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου

n Απαιτήσεις για τις οποίες, λόγω ύπαρξης σχετικής νομοθετικής ρύθμισης, θα έπρεπε ο Συμβαλλόμενος ή/ και

Ασφαλισμένος να συνάψει Ασφάλιση Αστικής Ευθύνης (Υποχρεωτική Ασφάλιση)

n Αστική Ευθύνη από Διατάραξη Δημόσιας Τάξης

n Αστική Ευθύνη από Κακόβουλες Ενέργειες

n Αστική Ευθύνη από Τρομοκρατικές Ενέργειες

n Ευθύνη Διευθυντών & Μελών Διοικητικού Συμβουλίου (Directors & Officers Liability)

n Σφάλμα ή παράλειψη, στο πλαίσιο επαγγελματικής δραστηριότητας του Ασφαλισμένου, συμβουλή, διάγνωση,

σχεδιασμό, μελέτη, καθορισμό προδιαγραφών ή παράβαση επαγγελματικού καθήκοντος από αυτόν ή άλλο

πρόσωπο, που βρίσκεται στην υπηρεσία του, έναντι αμοιβής (Επαγγελματική Ευθύνη)

n Κακόβουλες, εγκληματικές ή παράνομες πράξεις του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή των υπαλλήλων/

προστηθέντων του

n Ανωτέρα βία, δηλαδή ζημιές, που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με γεγονότα, όπως – ενδεικτικά - και όχι περιορι-

στικά:

• Σεισμού, πλημμύρας, θύελλας, καταιγίδας, χαλαζιού, χιονιού, βάρους χιονιού, ηφαιστειακής έκρηξης ή άλλης

βίαιης φυσικής αναταραχής, τυφώνα, ανεμοστρόβιλου, κυκλώνα ή

• Άλλης ατμοσφαιρικής ταραχής ή

• Κατάρρευσης, υποχώρησης ή διάβρωσης εδάφους ή

• Κατολίσθησης/ καθίζησης/ ύψωσης εδάφους ή

• Οποιασδήποτε συνέπειας των παραπάνω φαινόμενων ή

• Άλλης αιτίας, που μπορεί να θεωρηθεί ανωτέρα βία

n Κάθε πραγματική ή ισχυριζόμενη απώλεια, ευθύνη, ζημιά, αποζημίωση, τραυματισμό, ασθένεια, πάθηση, θάνατο,

ιατρικές δαπάνες, έξοδα υπεράσπισης, άλλα έξοδα ή δαπάνες ή άλλο χρηματικό ποσό, που σχετίζονται άμεσα ή

έμμεσα και ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία η οποία συμβάλει ταυτόχρονα ή σε οποιαδήποτε ακολου-

θία, που προέρχεται από, προκύπτει από, συνέβαλε σε, ή είναι αποτέλεσμα ή σχετίζεται με οποιονδήποτε τρόπο

με Μεταδοτική Ασθένεια ή τον φόβο ή την απειλή  (είτε είναι πραγματική είτε γίνεται αντιληπτή ως τέτοια)  Με-

ταδοτικής Ασθένειας

Οι έννοιες της απώλειας, ευθύνης, ζημιάς, αποζημίωσης, τραυματισμού, ασθένειας, πάθησης, θανάτου, ιατρικών

δαπανών, εξόδων υπεράσπισης, άλλων εξόδων ή δαπανών ή άλλου χρηματικού ποσού, περιλαμβάνουν, αλλά

δεν περιορίζονται, οποιαδήποτε έξοδα καθαρισμού, αποτοξίνωσης, απομάκρυνσης, παρακολούθησης ή δοκιμής

που σχετίζονται με Μεταδοτική Ασθένεια

Ορισμός Μεταδοτικής Ασθένειας

Μεταδοτική Ασθένεια σημαίνει οποιαδήποτε ασθένεια που μπορεί να μεταδοθεί μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή

στέλεχος από οποιονδήποτε οργανισμό σε έναν άλλο οργανισμό, όπου:

• Η ουσία ή το στέλεχος περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, έναν ιό, βακτήριο, παράσιτο ή άλλον οργα-

νισμό ή οποιαδήποτε μετάλλαξή τους, είτε θεωρείται ζωντανός οργανισμός  είτε όχι, και

• Η μέθοδος μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, μετάδοση μέσω

του αέρα, μετάδοση μέσω σωματικού υγρού, μετάδοση από ή προς οποιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο,

στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, και

• Η ασθένεια, η ουσία ή το στέλεχος μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με βλάβη την ανθρώπινη υγεία ή

την ανθρώπινη ευεξία ή υλική ζημία

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης πρέπει:

n Η ζημιά να έγινε κατά την διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου

n Η ζημιά να οφείλεται σε πράξεις ή παραλείψεις του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου και να έχει άμεση ή

έμμεση σχέση με την επιχειρηματική δραστηριότητα του, όπως αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο

n Η ζημιά να έχει γίνει εντός της ελληνικής επικράτειας

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.
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Αστική Ευθύνη Εργοδότη

Τι καλύπτεται

Τα ποσά που θα πρέπει να καταβάλει ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος με την ιδιότητα του Εργοδότη,

όπως προβλέπεται από τα άρθρα 657, 658 και 932 του Αστικού Κώδικα, για το  εργατοτεχνικό και λοιπό

προσωπικό που αυτός απασχολεί στην επιχείρησή του, όπως αυτή περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

Τα ποσά αυτά αφορούν:

n    Σωματική βλάβη ή θάνατο αποκλειστικά κατά τη διάρκεια της εργασίας ή µε αφορμή αυτή και όχι από

κάποια άλλη αιτία, και οφείλεται σε αμέλεια του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή των

υπαλλήλων του ή των προστηθέντων από αυτόν προσώπων

Η Κάλυψη παρέχεται εντός της ελληνικής επικράτειας, εφόσον ο εργαζόμενος εκτελεί εργασία που του έχει

ανατεθεί από τον Ασφαλισμένο.

Συγκεκριμένα καλύπτονται:

1. Η υποχρέωση του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου για καταβολή στον παθόντα της διαφοράς

μεταξύ ημερομίσθιου που καταβάλλεται  από τον ΕΦΚΑ ή από άλλο δημόσιο φορέα Κύριας Κοινωνικής

Ασφάλισης και εκείνου που πραγματικά καταβάλλεται από τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο,

σύμφωνα µε τις θεωρημένες μισθολογικές καταστάσεις του, για όσες ημέρες θα απέχει ο παθών από

την εργασία του και για ανώτατο χρονικό διάστημα:

n Τις είκοσι έξι (26) ημέρες, εάν το ατύχημά συνέβη ένα χρόνο µετά την έναρξη της σύμβασης

εργασίας μεταξύ Συμβαλλόμενου/ Ασφαλισμένου εργοδότη και εργαζόμενου και

n Τις δεκατρείς (13) ημέρες σε κάθε άλλη περίπτωση, όπως ειδικότερα ορίζεται στα άρθρα 657 και

658 του Αστικού Κώδικα, µε χρονική αφαιρετέα απαλλαγή σε κάθε περίπτωση τις τρεις (3) πρώτες

εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία του ατυχήματος

2. Η υποχρέωση του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου για καταβολή χρηματικής ικανοποίησης για την

ηθική βλάβη (άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα) ή την ψυχική οδύνη στους συγγενείς του παθόντα, στην

περίπτωση θανάτου του

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των

Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται  και δεν καλύπτονται απαιτήσεις που οφείλονται ή και προέρχονται

άµεσα ή έµµεσα από:

n    Επαγγελματικές ή άλλου είδους ασθένειες, καθώς και ατυχήματα που οφείλονται σε ασθένειες

n    Ατυχήματα που οφείλονται σε πληµµελή ή µη τήρηση των µέτρων ασφαλείας από τον ίδιο τον παθόντα

n    Ατυχήματα που οφείλονται σε πρόθεση ή δόλο του ιδίου του παθόντα

n    Αποζημιώσεις ή/ και απαιτήσεις που αφορούν στην εργασιακή σχέση, σύμφωνα µε την εργατική νομοθεσία

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή Αποζημίωσης, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να συνδέεται με το εργατοτεχνικό και λοιπό προσωπικό µε νόμιμη σύμβαση εργασίας ή μαθητείας και να είναι

το προσωπικό ασφαλισμένο στον ΕΦΚΑ ή σε άλλο δημόσιο φορέα κύριας κοινωνικής ασφάλισης

n Να τηρεί πλήρως όλα τα μέτρα ασφαλείας που προβλέπονται και επιβάλλονται από την κάθε φορά ισχύουσα

νομοθεσία για το είδος της επαγγελματικής του δραστηριότητας που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο και να

έχει εκπαιδεύσει το προσωπικό για τον τρόπο λειτουργίας και την τήρηση των μέτρων ασφαλείας

n Να τηρεί όλες τις προβλεπόμενες υποχρεώσεις από τον Νόμο σε περίπτωση ατυχήματος, ιδίως τις

υποχρεώσεις για αναγγελία στις αρμόδιες αρχές

Η Εταιρία είναι υποχρεωμένη να καταβάλει Αποζημίωση µετά την έκδοση τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, που

υποχρεώνει τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο σε καταβολή Αποζημίωσης σε παθόντα από εργατικό ατύχημα.

Η Εταιρία, εφόσον το κρίνει σκόπιμο, διατηρεί το δικαίωμα να καταβάλει Αποζημίωση και να εξοφλεί την απαίτηση

µε εξώδικο συμβιβασμό, πριν από οποιαδήποτε δικαστική ενέργεια ή απόφαση.
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Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Τροφική Δηλητηρίαση

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται τα ποσά που θα πρέπει να καταβάλει ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος ως Αστικά Υπεύθυνος,

σύμφωνα με τα άρθρα 914 έως 932 του Αστικού Κώδικα, στον Τρίτο που προκάλεσε ζημιά από τροφική δηλητηρίαση,

αποκλειστικά από την κατανάλωση τροφίμων και ποτών.

Η Κάλυψη παρέχεται για ευθύνη που απορρέει από πώληση ή παραγωγή προϊόντων, που διέθεσε ο Ασφαλισμένος

στο πλαίσιο της άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας στο χώρο λειτουργίας της Aσφαλισμένης Eπιχείρησης,

που αναφέρεται στο Ασφαλιστήριο.

Ειδικά για την κάλυψη αυτή, Tρίτοι θεωρούνται και οι εργαζόμενοι του Ασφαλισμένου.

Τα ποσά αυτά αφορούν σωματική βλάβη ή θάνατο που θα προκληθεί σε Τρίτο από την κατανάλωση των παραπάνω

προϊόντων και οφείλεται σε αμέλεια του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή των προστηθέντων προσώπων από

αυτόν.

Η κάλυψη ισχύει κατά μερική παρέκκλιση της εξαίρεσης 28 του Άρθρου 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το

Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών Όρων του Ασφαλιστηρίου καθώς και των εξαιρέσεων της Γενικής Αστικής Ευθύνης.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται απαιτήσεις που οφείλονται ή/ και προέρχονται άµεσα ή

έµµεσα από:

n    Ευθύνη από προϊόντα

• Τα οποία διατέθηκαν μετά την ημερομηνία λήξης τους ή

• Των οποίων έχει απαγορευθεί ή ανακληθεί η χρήση τους ή

•  Ήταν ακατάλληλα για κατανάλωση

n    Ζημιές στα ίδια τα προϊόντα

n    Ευθύνη προϊόντος

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Kάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, η Ασφαλισμένη Επιχείρηση πρέπει:

n Να είναι υγειονομικού ενδιαφέροντος σε σχέση με την παρασκευή, διάθεση, εμπορία ή αποθήκευση κάθε είδους

τροφίμων ή ποτών

n Να είναι σε ισχύ η απαιτούμενη από τον Νόμο άδεια για τη δραστηριότητα που εκτελεί

n Να συμμορφώνεται με τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας που προβλέπονται από την κάθε φορά ισχύουσα

νομοθεσία, για το είδος της επαγγελματικής δραστηριότητας που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο

n Η πώληση και διάθεση του προϊόντος που προκάλεσε την Τροφική Δηλητηρίαση και η ζημιά να έχουν συμβεί

κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου

n Τουλάχιστον τρία (3) άτομα να έχουν υποστεί τροφική δηλητηρίαση από την ίδια αιτία/ περιστατικό

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.



Ασφάλιση Χρημάτων

Κλοπή – Ληστεία Χρημάτων από Χρηματοκιβώτιο/ Ταμείο

Τι καλύπτεται

Καλύπτονται απώλειες σε:

n    Χρήματα (κέρματα ή τραπεζογραμμάτια) ελληνικά και ξένα σε κυκλοφορία ή

n    Επιταγές μεταχρονολογημένες ή μη, δίγραμμες ή μη, ταξιδιωτικές επιταγές

n    Γραμμάτια και συναλλαγματικές

που αφορούν αποκλειστικά στην επαγγελματική δραστηριότητα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου.

Οι απώλειες αυτές οφείλονται άμεσα σε:

n Κλοπή μετά από διάρρηξη κατά τις ώρες μη λειτουργίας της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, με την προϋπόθεση ότι

αυτά φυλάσσονται σε χρηματοκιβώτιο

n Ληστεία:

• Κατά τις ώρες λειτουργίας της Ασφαλισμένης Επιχείρησης ή

• Μία (1) ώρα πριν από την έναρξη του ωραρίου ή μία (1) ώρα μετά τη λήξη του ωραρίου, εφόσον υπάρχει προ-

σωπικό στην Ασφαλισμένη Επιχείρηση

Eπίσης, καλύπτεται η τυχόν δαπάνη για τη νόμιμη ακύρωση και επανέκδοση των επιταγών ή άλλων χρεογράφων, σε

περίπτωση απώλειάς τους.

Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου,  εξαιρούνται και δεν καλύπτονται:

n Κλοπή/ Ληστεία, υπεξαίρεση, απάτη, απιστία, κατάχρηση, συνέργεια ή παράβαση καθήκοντος από:

• Οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή

• Πρόσωπο που συγκατοικεί μαζί του ή

• Πρόσωπο που βρίσκεται στην υπηρεσία του ή

• Συνέταιρο ή

• Εργαζόμενο με οποιαδήποτε σχέση εργασίας με τον Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένο ή

• Νόμιμο εκπρόσωπο ή αντιπρόσωπο ή

• Πρόσωπο  που έχει προστηθεί από τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

n Κλοπή χρημάτων από χρηματοκιβώτιο, του οποίου ο κωδικός συνδυασμού ασφαλείας ή τα κλειδιά έχουν παρα-

μείνει στον ίδιο χώρο που βρίσκεται το χρηματοκιβώτιο, κατά τις μη εργάσιμες ώρες και ημέρες

n Κλοπή χρημάτων με χρήση αντικλειδιού για το χρηματοκιβώτιο ή με κλειδί που χάθηκε ή κλάπηκε

n Ανεξήγητη εξαφάνιση ασφαλισμένων αντικειμένων, χωρίς εμφανή στοιχεία διάρρηξης ή αναρρίχησης

n Κλοπή χρημάτων σε Ασφαλισμένη Επιχείρηση, η οποία έχει παραμείνει κενή ή παραμένει εκτός λειτουργίας για

διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες

n Κλοπή χρημάτων, που βρίσκονται υπό την εποπτεία οποιουδήποτε άλλου φυσικού ή νομικού προσώπου, που δεν

έχει εργασιακή ή άλλη σχέση με τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

n Επιταγές/ συναλλαγματικές υπογεγραμμένες εν λευκώ
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Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

n Να κλειδώνει το χρηματοκιβώτιο, στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα χρήματα κ.λ.π., με όλους τους τρόπους

που προβλέπονται από τον κατασκευαστή (κλειδιά, συνδυασμός και άλλα) και το χρηματοκιβώτιο να είναι σταθε-

ρά προσαρτημένο ή/ και πακτωμένο

n Να κλειδώνει το χρηματοκιβώτιο, στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα χρήματα κ.λ.π., κατά τη διάρκεια των μη

εργάσιμων ημερών και ωρών και να φυλάει τα κλειδιά και τον κωδικό συνδυασμού ασφαλείας ο ίδιος ή ένας

υπεύθυνος υπάλληλός του σε διαφορετικό και ασφαλή χώρο, εκτός του χώρου όπου βρίσκεται το χρηματοκι-

βώτιο

n Να μεριμνά για την άριστη λειτουργία και τη συντήρηση του χρηματοκιβωτίου, σύμφωνα με τις προδιαγραφές

του κατασκευαστή/ προμηθευτή

n Να ελέγχει, να επιθεωρεί και  να συντηρεί όλα τα μέτρα ασφαλείας και συστήματα συναγερμού, σύμφωνα με τις

οδηγίες και προδιαγραφές του κατασκευαστή τους, σε όλη τη διάρκεια της ασφάλισης

n Να ειδοποιήσει άμεσα την Εταιρία:

• Εφόσον διακοπεί η σύνδεση του αντιδιαρρηκτικού συστήματος συναγερμού με το κέντρο λήψης σημάτων ή

• Όταν κάποιο άλλο μέτρο προστασίας που έχει δηλωθεί στην Εταιρία παύσει να λειτουργεί ή και να υπάρχει

n Να θέτει σε πλήρη λειτουργία, κατά τις μη εργάσιμες ημέρες και ώρες, όλα τα μέτρα ασφαλείας του χώρου της

επιχείρησης και τα συστήματα συναγερμού που έχει δηλώσει κατά τη σύναψη της ασφάλισης

n Να ειδοποιήσει την αρμόδια Αστυνομική Αρχή το αργότερο μέσα σε είκοσι τέσσερις (24) ώρες από τη διαπίστω-

ση της ζημιάς και να βοηθήσει με κάθε τρόπο στην ανακάλυψη των δραστών και στην ανάκτηση των  χρημάτων

που έχουν κλαπεί

n Να ενημερώσει, άμεσα, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα (τράπεζες), εκδότες και απο-

δέκτες επιταγών για ακύρωση/ ανάκληση/ δέσμευση των επιταγών αυτών, για την αποφυγή είσπραξής τους

n Να διαθέτει όλα τα νόμιμα λογιστικά στοιχεία για την απόδειξη ύπαρξης των χρημάτων κ.λ.π. που έχουν κλαπεί

Επίσης, σε περίπτωση ζημιάς, για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, πρέπει να υπάρχουν εμ-

φανή σημάδια παραβίασης στο χρηματοκιβώτιο και στα σημεία εισόδου ή εξόδου του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του

κτιρίου που στεγάζει την Ασφαλισμένη Περιουσία.

Σε περίπτωση Kλοπής/ Ληστείας επιταγών, η Εταιρία αποζημιώνει τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο μόνο για

εκείνες που έχουν εξοφληθεί με δόλο, προτού δοθεί εντολή για την ακύρωση/ ανάκληση/ δέσμευσή τους.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για  κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Ληστεία Xρημάτων κατά τη Μεταφορά

Τι καλύπτεται

Καλύπτεται Kλοπή σε:

n     Χρήματα (κέρματα ή τραπεζογραμμάτια), ελληνικά και ξένα σε κυκλοφορία

n     Επιταγές μεταχρονολογημένες ή μη, δίγραμμες ή μη, ταξιδιωτικές επιταγές ή

n     Γραμμάτια και συναλλαγματικές

που αφορούν αποκλειστικά στην επαγγελματική δραστηριότητα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου και οφεί-

λονται σε Ληστεία κατά τη Μεταφορά τους.
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Τι δεν καλύπτεται

Εκτός από όσα προβλέπονται στο Άρθρο 14 «Γενικές Εξαιρέσεις – Τι δεν καλύπτει το Ασφαλιστήριό σας» των Γενικών

Όρων του Ασφαλιστηρίου,  εξαιρούνται και δεν καλύπτονται, άμεσα ή έμμεσα:

n Κλοπή/ Ληστεία, υπεξαίρεση, απάτη, απιστία, κατάχρηση, συνέργεια ή παράβαση καθήκοντος από:

• Οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου ή

• Πρόσωπο που συγκατοικεί μαζί του ή

• Πρόσωπο που βρίσκεται στην υπηρεσία του ή

• Συνέταιρο ή

• Εργαζόμενο με οποιαδήποτε σχέση εργασίας με τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο ή

• Νόμιμο εκπρόσωπο ή αντιπρόσωπο ή

• Πρόσωπο που έχει προστηθεί από τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

n Απώλεια χρημάτων, που βρίσκονται υπό την εποπτεία ή/ και μεταφέρονται από επαγγελματίες μεταφορείς χρη-

μάτων (εταιρίες χρηματαποστολών, courier, security, ταχυδρομείο) ή και από οποιοδήποτε άλλο φυσικό ή νομικό

πρόσωπο, που δεν έχει εργασιακή  ή άλλη σχέση με τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

n Επιταγές/ συναλλαγματικές υπογεγραμμένες εν λευκώ

n Αφαίρεση/ Απώλεια Χρημάτων από οποιοδήποτε όχημα μη κλειδωμένο και αφύλακτο και στο οποίο δεν βρίσκε-

ται το πρόσωπο που διενεργεί τη μεταφορά

Προϋποθέσεις Κάλυψης και Αποζημίωσης

Για την ισχύ της Κάλυψης και την καταβολή της Αποζημίωσης, πρέπει:

n Να πραγματοποιείται η Μεταφορά Χρημάτων από:

• Τον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο ή από ειδικά εξουσιοδοτημένο υπάλληλό του και

• Την Ασφαλισμένη Επιχείρηση προς Τράπεζες ή πελάτες/ προμηθευτές και αντίστροφα

n Να έχει δοθεί στην Εταιρία ονομαστική κατάσταση ατόμων που μεταφέρουν αξίες, με περιγραφή της αρμοδιότη-

τας και του χρόνου υπηρεσίας στον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο

n Ο μεταφορέας:

• Να είναι ηλικίας από 21 έως 65 ετών

• Να έχει συμπληρώσει ένα (1) έτος προϋπηρεσίας στην επιχείρηση του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου

• Να έχει στη κατοχή του τα μεταφερόμενα χρήματα σε όλη τη διάρκεια της μεταφοράς

n Ο μεταφορέας οδηγός να κατέχει νόμιμη άδεια ικανότητας οδήγησης για την κατηγορία του οχήματος που

οδηγεί, το οποίο πρέπει να είναι σε καλή και ασφαλή κατάσταση

n Ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος πρέπει:

• Να ειδοποιήσει την αρμόδια Αστυνομική Αρχή άμεσα και το αργότερο μέσα σε είκοσι τέσσερις (24) ώρες

από τη διαπίστωση του συμβάντος και

• Να προβεί σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την ανακάλυψη των δραστών και την ανάκτηση των  αντικειμένων

που έχουν κλαπεί

• Να ενημερώσει, άμεσα, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα (τράπεζες), εκδότες και

αποδέκτες επιταγών για ακύρωση/ ανάκληση/ δέσμευση των επιταγών αυτών, για την αποφυγή είσπραξής

τους

Σε περίπτωση κλοπής επιταγών, ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος αποζημιώνεται μόνο για εκείνες που έχουν

εξοφληθεί με δόλο, προτού δοθεί εντολή για την ακύρωση/ ανάκληση/ δέσμευσή τους.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου,

ισχύει για κάθε ζημιά και συνολικά για  κάθε Ασφαλιστικό Έτος.



Ασφάλιση Προσωπικού

Ασφάλιση Προσωπικού

Προσωπικό Ατύχημα Εργαζομένων Επιχείρησης

Ορισμοί

Ατυχήμα

Κάθε τυχαίο γεγονός που οφείλεται σε ξαφνική και βίαιη εξωτερική αιτία, χωρίς τη θέληση του εργαζόμενου

της Aσφαλισμένης Επιχείρησης.

Σωματική Βλάβη

Ο τραυματισμός, αναπηρία ή θάνατος του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης.

Νοσοκομείο

Κάθε νοσηλευτικό ίδρυμα ή κλινική που:

n      Λειτουργεί νόμιμα για την περίθαλψη και θεραπεία ασθενών και τραυματιών

n      Παρέχει περίθαλψη κατά τη διάρκεια όλου του εικοσιτετράωρου

n      Διαθέτει πλήρη νοσοκομειακό εξοπλισμό και μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό

Δεν θεωρούνται Νοσοκομεία:

n Τα Κέντρα Αποκατάστασης

n Τα Κέντρα Επανένταξης για αλκοολικούς ή τοξικομανείς

n Τα Κέντρα Ευεξίας

n Τα Φυσιοθεραπευτήρια και Φυσικοθεραπευτήρια

n Τα Αναπαυτήρια

n Τα Αναρρωτήρια

n Οι Οίκοι Ευγηρίας

n Οι Νευρολογικές και Ψυχιατρικές Κλινικές, καθώς και

n Κάθε νοσηλευτικό ίδρυμα ή χώρος στον οποίο ασκούνται μη επιστημονικά αναγνωρισμένες ιατρικές

μέθοδοι, όπως ενδεικτικά βελονισμός, yoga, ομοιοπαθητική κ.λ.π.

Νοσηλεία

Η εισαγωγή και η παραμονή του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης για τουλάχιστον μία (1)

διανυκτέρευση σε Νοσοκομείο, εφόσον κρίνεται ιατρικά αναγκαία, για λόγους θεραπείας, η οποία δεν μπορεί να

γίνει εκτός Νοσοκομείου.

Δε θεωρείται Νοσηλεία η παραμονή σε Νοσοκομείο για προληπτικές διαγνωστικές εξετάσεις.

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία, μετά από Ατύχημα που θα συμβεί στον νόμιμα εργαζόμενο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης,

παρέχει τις παρακάτω Καλύψεις:

n     Θάνατος από Ατύχημα

n     Μόνιμη Ολική Ανικανότητα από Ατύχημα

n     Έξοδα για:

• Νοσηλεία

• Παροχή Πρώτων Βοηθειών στα εξωτερικά ιατρεία Νοσοκομείου λόγω Έκτακτου/ Επείγοντος Περι-

στατικού
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Θάνατος από Ατύχημα

Σε περίπτωση θανάτου του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης, από Ατύχημα, κατά τη διάρκεια

ισχύος του Ασφαλιστηρίου, η Εταιρία καταβάλει Αποζημίωση στους Δικαιούχους του εργαζόμενου,  εφόσον ο

θάνατος συνέβη μέσα σε τριακόσιες εξήντα (360) ημέρες από την ημερομηνία του Ατυχήματος και οφείλεται

αποκλειστικά και άμεσα σ’ αυτό.

Μόνιμη Ολική Ανικανότητα από Ατύχημα

Καλύπτεται η Μόνιμη Ολική Ανικανότητα του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης από Ατύχημα,

κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου. Η Κάλυψη παρέχεται εφόσον η Μόνιμη Ολική Ανικανότητα

συνέβη μέσα σε εκατόν ογδόντα (180) ημέρες από την ημερομηνία του Ατυχήματος και οφείλεται

αποκλειστικά και άµεσα σ’ αυτό.

Μόνιμη Ολική Ανικανότητα θεωρείται η πλήρης ανικανότητα που οφείλεται σε Ατύχημα ή τις επιπλοκές του

και παρεμποδίζει τον εργαζόμενο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης στην άσκηση οποιουδήποτε επαγγέλματος

ή εργασίας, με αμοιβή ή κέρδος.

Κάλυψη Εξόδων

Η Εταιρία καλύπτει τα έξοδα που πραγματοποιήθηκαν για τον εργαζόμενο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης κατά τη

διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου:

n     Κατά τη Νοσηλεία μετά από Ατύχημα ή

n     Κατά την παροχή πρώτων βοηθειών στα εξωτερικά ιατρεία Νοσοκομείου μετά από Ατύχημα

Τα έξοδα αφορούν σε:

n Δωμάτιο και Τροφή

n Αμοιβές Γιατρών (χειρουργού, αναισθησιολόγου κ.λπ.)

n Αμοιβές ιδιωτικών αποκλειστικών νοσοκόμων (πλήρους απασχόλησης)

n Έξοδα χειρουργικών επεμβάσεων

n Έξοδα συνοδού, φάρμακα

n Μικροβιολογικές αναλύσεις, ακτινολογικές εξετάσεις, µαγνητικές και αξονικές τομογραφίες

n Μεταφορά στο Νοσοκομείο µε ασθενοφόρο όχημα, ταξί ή άλλο κατάλληλο μεταφορικό μέσο

n Μεταγγίσεις αίματος και πλάσματος, απλούς ή γύψινους επιδέσμους, νάρθηκες

n Έξοδα φυσικοθεραπείας κατά την παραμονή στο Νοσοκομείο

n Έξοδα χωρίς διανυκτέρευση (ONE DAY CLINIC)

n Έξοδα για παροχή Πρώτων Βοηθειών στα εξωτερικά ιατρεία Νοσοκομείου λόγω Έκτακτου/ Επείγοντος

Περιστατικού

Τα παραπάνω έξοδα καλύπτονται σύμφωνα με τα αναφερόμενα Όρια στον Πίνακα Καλύψεων.

Τι δεν καλύπτεται

Η Εταιρία δεν καλύπτει περιστατικό που προέρχεται άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή μερικά από μία ή περισσότερες από

τις παρακάτω αιτίες, καθώς και τα επακόλουθα και τις επιπλοκές τους:

n Ασθένειες ή σωματικές βλάβες ή αναπηρίες και επιπλοκές τους, που προϋπήρχαν της ημερομηνίας έναρξης

ισχύος του Ασφαλιστηρίου ή της τροποποίησής του και ήταν γνωστές στον εργαζόμενο της Ασφαλισμένης

Επιχείρησης

n Αυτοκτονία ή απόπειρα αυτοκτονίας, αυτοτραυματισμό και οι συνέπειές τους

n Εκούσια έκθεση σε κίνδυνο, εκτός εάν πρόκειται για προσπάθεια διάσωσης ανθρώπινης ζωής

n Δόλο ή εγκληματικές πράξεις του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n Χρήση ναρκωτικών, φαρμακευτικών ή παραισθησιογόνων ουσιών και  επιπλοκές τους

n Μέθη (όπως ορίζεται από τον Νόμο), αλκοολισμό και επιπλοκές τους

n Ψυχιατρικές παθήσεις

n Συγγενείς παθήσεις
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n Επιληψία (κρίση και σπασμοί)

n Συμμετοχή του εργαζόμενου της Ασφαλισμένης Επιχείρησης σε:

• Τρομοκρατικές ενέργειες ή σε λαϊκές ταραχές, οχλαγωγία, απεργίες, ανταπεργίες, κινήματα, εξεγέρσεις ή

οποιεσδήποτε πολεμικές επιχειρήσεις

• Διάπραξη ποινικά τιμωρούμενης πράξης

• Επαγγελματικούς ή ερασιτεχνικούς αγώνες ταχύτητας με μηχανικά μέσα και στις σχετικές προπονήσεις

και δοκιμές

• Αγώνες επαγγελματικών ή ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων, σε βαρέα αθλήματα, πυγμαχία, πάλη,

πολεμικές τέχνες

• Καταδύσεις με χρήση αναπνευστικής συσκευής (επαγγελματικές ή ερασιτεχνικές), αναρριχήσεις, πτώσεις

με σχοινιά

• Αιωροπτερισμό, ανεμοπτερισμό, πτήσεις με αερόστατο, πτώση με αλεξίπτωτο, σπηλαιολογία, πτήσεις με

αεροσκάφος ή άλλα εναέρια μέσα που δεν εκτελούν τακτικές πτήσεις ή πτήσεις charter αναγνωρισμένων

εναέριων συγκοινωνιών

Επίσης, δεν καλύπτεται ο εργαζόμενος της Ασφαλισμένης Επιχείρησης που  δεν είναι μόνιμος κάτοικος Ελλάδας.

Ανώτατα Όρια Ευθύνης της Εταιρίας

Στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου αναγράφονται ξεχωριστά και ισχύουν συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό

Έτος τα Ανώτατα Όρια Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση για:

n    Θάνατο και Μόνιμη Ολική Ανικανότητα από Ατύχημα και

n    Νοσοκομειακή Περίθαλψη

Τα παραπάνω αναφέρονται:

n    Για κάθε εργαζόμενο της Ασφαλισμένης Επιχείρησης

n    Σε περίπτωση ομαδικού ατυχήματος, για όλους τους εργαζόμενους αθροιστικά

Συνολικό Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας

Το Συνολικό Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρίας για Αποζημίωση σε περίπτωση:

n    Θανάτου και Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας από Ατύχημα και

n    Νοσοκομειακής Περίθαλψης από Ατύχημα,

αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου και ισχύει συνολικά για όλους τους εργαζόμενους της

Ασφαλισμένης Επιχείρησης και συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.



Όρος Ενυπόθηκου/ Ενεχυρούχου Δανειστή

Ενυπόθηκος/ Ενεχυρούχος Δανειστής

Εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος δηλώσει γραπτά, κατά τη σύναψη ή κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφάλι-

σής του, ότι για την Ασφαλισμένη Περιουσία υπάρχει Ενυπόθηκος ή Ενεχυρούχος Δανειστής (αναφερόμενος στη συ-

νέχεια ως «Δανειστής»), ισχύουν οι παρακάτω Ειδικοί Όροι, κατά τροποποίηση κάθε αντίθετου Γενικού ή Ειδικού

Όρου ή Ειδικής Διάταξης, ενώ παραμένουν σε ισχύ και εφαρμόζονται, στο βαθμό που δεν τροποποιούνται από τον

συγκεκριμένο όρο, όλοι οι Γενικοί και Ειδικοί Όροι και οι Ειδικές συμφωνίες και Διατάξεις του Ασφαλιστηρίου:

n Ο Δανειστής είναι υποχρεωμένος να ενημερώνει γραπτά την Εταιρία, αμέσως μόλις λάβει γνώση, για κάθε πα-

ράβαση όρου ή υποχρέωσης του ενεχυράσαντα ή παραχωρήσαντα  υποθήκη που προβλέπεται από το Ασφαλι-

στήριο, καθώς και για κάθε:

• Απόκρυψη οποιουδήποτε γεγονότος που είναι ουσιώδες για την εκτίμηση του κινδύνου

• Ψευδή ή εσφαλμένη δήλωση

• Ελλιπή περιγραφή των ασφαλισμένων αντικειμένων ή μέρους αυτών

• Μεταβολή ή Επίταση του κινδύνου και

• Παράβαση υποχρέωσης που προβλέπεται από το Ασφαλιστήριο και αφορά στη μη συμμόρφωση του Συμ-

βαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου με οποιονδήποτε Όρο του Ασφαλιστηρίου

Εάν ο Δανειστής δεν τηρήσει την παραπάνω υποχρέωσή του προς την Εταιρία, εφαρμόζονται οι Διατάξεις του Άρ-

θρου 6 «Υποχρεώσεις και Δικαιώματα Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου και Εταιρίας» των Γενικών Όρων του

Ασφαλιστηρίου.

n Σε περίπτωση απώλειας ή ζημιάς, ο Δανειστής έχει το δικαίωμα να αποζημιωθεί απευθείας και χωρίς ανάμιξη

του ενεχυράσαντος ή του παραχωρήσαντος  την υποθήκη, για:

• Κάθε κεφάλαιο και τόκους,

• Τα ποσά που έχει καταβάλει στον ενεχυράσαντα ή τον παραχωρήσαντα υποθήκη

με την προϋπόθεση ότι το ποσό που πρέπει να καταβληθεί στον Δανειστή δεν θα υπερβαίνει το Ασφαλισμένο

Κεφάλαιο που η Εταιρία υποχρεούται να καταβάλει, με βάση τον Όρο αυτόν και τους Όρους του Ασφαλιστηρίου

έναντι του Δανειστή

n Κάθε τυχόν ποσό που υπερβαίνει το ποσό που οφείλει η Εταιρία, σύμφωνα με τον παρόντα Όρο, να καταβάλει

στον Δανειστή, θα μπορεί να το εισπράξει ο ενεχυράσας ή ο παραχωρήσας  την υποθήκη, με τον Όρο ότι θα

έχει τηρήσει και εκτελέσει όλους τους Όρους και υποχρεώσεις που προβλέπονται από το Ασφαλιστήριο

n Το συνολικό ποσό της Αποζημίωσης που θα καταβληθεί στον Συμβαλλόμενο ή/ και Ασφαλισμένο (ενεχυράσαντα

ή παραχωρήσαντα την υποθήκη) ή/ και στον Δανειστή, σε καμία περίπτωση δεν θα υπερβαίνει το Ανώτατο Όριο

Ευθύνης της Εταιρίας, όπως ορίζεται στο Ασφαλιστήριο, μειωμένο κατά το ποσό των τυχόν Συμμετοχών που

έχουν συμφωνηθεί

n Σε περίπτωση Ακύρωσης του Ασφαλιστηρίου από την Εταιρία, ο Δανειστής θα ενημερώνεται γραπτά από την

Εταιρία και το Ασφαλιστήριο θα παραμένει σε ισχύ, μόνο κατά το μέρος που αφορά τον Δανειστή, για δέκα-

πέντε (15) ημέρες από την ημέρα κοινοποίησης της ακύρωσης σ’ αυτόν
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Οι υπηρεσίες Άµεσης Τεχνικής Βοήθειας παρέχονται, όπως περιγράφονται σε αυτό το τµήµα του Ασφαλιστηρίου, στους Ασφαλισµέ-

νους της Εταιρίας από τη συνεργαζόµενη εταιρία EUROP ASSISTANCE SERVICE GREECE ΜΟΝ. IKE, µε προσωπικό και µέσα που ανή-

κουν είτε σε αυτήν, είτε σε συνεργάτες της.

Ο Ασφαλισµένος έχει δικαίωµα να χρησιµοποιήσει τις υπηρεσίες της Άµεσης Τεχνικής Βοήθειας, ανεξάρτητα από το είδος τους, συνο-

λικά µέχρι πέντε (5) φορές για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Ορισµοί

Ζηµιά Κάθε επείγον περιστατικό, το οποίο καθιστά επισφαλή προς εργασία την 

Ασφαλισµένη Επιχείρηση, µε αποτέλεσµα να απαιτείται παροχή υπηρεσιών 

επείγουσας τεχνικής βοήθειας, µε την προϋπόθεση να αφορούν στις ακό-

λουθες τέσσερις (4) περιπτώσεις:

1. Υδραυλικές Εγκαταστάσεις: Θραύση στη Σταθερή Υδραυλική Εγκα-

τάσταση της Επιχείρησης, που προκαλεί Υλικές Ζηµιές στον Ασφαλι-

σµένο ή/ και σε τρίτα πρόσωπα

2. Ηλεκτρολογικές Εγκαταστάσεις: Διακοπή της παροχής ηλεκτρικής 

ενέργειας σε οποιονδήποτε αγωγό φάσεων της Σταθερής Ηλεκτρο-

λογικής Εγκατάστασης της Επιχείρησης, εφόσον η αιτία της βλάβης 

εντοπίζεται στο εσωτερικό της Επιχείρησης ή σε κάποιον από τους 

νόµιµους βοηθητικούς χώρους της

3. Κλειδαριές: Οποιαδήποτε ζηµιά στις κλειδαριές της Ασφαλισµένης 

Επιχείρησης που:

 n Εµποδίζει την είσοδο και

 n Έχει προκαλέσει εγκλωβισµό 

 n Απαιτεί παρέµβαση κλειδαρά για την αποκατάστασή της

4. Υαλοπίνακες – Κρύσταλλα: Θραύση κρυστάλλων σε εξωτερικές πόρ-

τες ή παράθυρα, που είναι συνέπεια πληµµύρας, πυρκαγιάς ή κλοπής 

µε διάρρηξη

Σταθερή Ηλεκτρολογική 

Εγκατάσταση

Οι ηλεκτρολογικές καλωδιώσεις, εµφανείς ή όχι, που ανήκουν στην Ασφα-

λισµένη Επιχείρηση.  

Σταθερή Υδραυλική 

Εγκατάσταση

Οι υδραυλικές σωληνώσεις, εµφανείς ή όχι, που ανήκουν στην Ασφαλισµένη 

Επιχείρηση. 

Άµεση Τεχνική Βοήθεια
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Καλύψεις

Υδραυλικές Εγκαταστάσεις 

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αποστέλλει εξειδικευµένο τεχνικό για να αποκαταστήσει βλάβη σε περίπτωση θραύσης:

 n Σωληνώσεων και βανών της Ασφαλισµένης Επιχείρησης

 n Της υδραυλικής εγκατάστασης του οικιακού, ηλεκτρικού θερµοσίφωνα

Βασική προϋπόθεση είναι η κατάσταση της Υδραυλικής Εγκατάστασης να επιτρέπει την παρέµβαση του τεχνικού. 

Επιπλέον, καλύπτεται η υπηρεσία διάγνωσης/ διερεύνησης διαρροής:

 n Εντός της Ασφαλισµένης Επιχείρησης

 n Στις ιδιωτικές σωληνώσεις που συνδέονται µε αποχετεύσεις ή ιδιωτικά πηγάδια

 n Στις σωληνώσεις χαλκού (σε σηµεία κοντά στις συγκολλήσεις)

 n Με πιθανή χρήση θερµογράφου

Επίσης, καλύπτονται:

Α.   Η επισκευή ή/ και οι εργασίες αντικατάστασης σε:

• Καζανάκια (συµπεριλαµβανοµένου του σπιράλ)

• Οικιακούς ηλεκτρικούς θερµοσίφωνες

• Μπαταρίες/ βάνες σε νεροχύτες/ νιπτήρες

• Καλοριφέρ και σώµατα θέρµανσης

Β.   Η εργασία αποκατάστασης ζηµιών σε:

• Ιδιωτικές σωληνώσεις, που συνδέονται µε αποχετεύσεις ή ιδιωτικά πηγάδια

• Σωληνώσεις χαλκού (σε σηµεία κοντά στις συγκολλήσεις)

Τι δεν καλύπτεται

 n Η επισκευή βλαβών υδραυλικών εγκαταστάσεων που δεν ανήκουν στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση (π.χ. σωληνώ-

σεις αποχέτευσης κοινόχρηστων χώρων ή δηµοσίου δικτύου)

 n Η επισκευή ζηµιών που προήλθαν από υγρασία, ακόµη και εάν η υγρασία αυτή είναι αποτέλεσµα βλάβης υδραυ-

λικών εγκαταστάσεων που ανήκουν στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση 

 n Η επισκευή ή/ και αντικατάσταση ειδών υγιεινής, εκτός από αυτά που καλύπτονται παραπάνω και οποιασδήπο-

τε ηλεκτρικής συσκευής συνδεδεµένης µε τις υδραυλικές εγκαταστάσεις της Ασφαλισµένης Επιχείρησης (π.χ. 

πλυντήριο κλπ.) 

 n  Επισκευή ή αντικατάσταση ηλιακού θερµοσίφωνα

 n Επισκευή ή αντικατάσταση σωληνώσεων θέρµανσης

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι 180€ για κάθε ζηµιά, µέχρι δύο (2) φορές συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό 

Έτος.

Σε περίπτωση που το κόστος της επισκευής υπερβαίνει το προαναφερόµενο όριο, τότε η διαφορά επιβαρύνει τον 

Ασφαλισµένο. 

Στην περίπτωση αυτή, ο τεχνικός συντάσσει προϋπολογισµό της επισκευής και προχωρά στην επισκευή µόνο κατόπιν 

αποδοχής του κόστους από τον Ασφαλισµένο. Σε περίπτωση µη αποδοχής του κόστους, η επισκευή θα πραγµατοποι-

είται µέχρι το ασφαλισµένο όριο των 180€, µε την προϋπόθεση ότι αυτό είναι τεχνικά δυνατόν.

Ηλεκτρολογικές Εγκαταστάσεις 

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αποστέλλει εξειδικευµένο τεχνικό για να αποκαταστήσει την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας, σε περίπτωση 

διακοπής που προήλθε από βλάβη στη σταθερή ηλεκτρολογική εγκατάσταση στο εσωτερικό της Ασφαλισµένης 

Επιχείρησης.
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Βασική προϋπόθεση είναι η κατάσταση της Ηλεκτρολογικής Εγκατάστασης να επιτρέπει την παρέµβαση του τεχνικού. 

Επιπλέον, καλύπτονται:

Α.   Η εργασία αντικατάστασης:

• Ασφαλειών στον ηλεκτρικό πίνακα

• Διακοπτών

• Πριζών

από τη χρήση των οποίων προκαλείται βραχυκύκλωµα.

Β.   Η εργασία επισκευής ή/ και αντικατάστασης:

•  Φωτιστικών ή τµηµάτων τους, των οποίων η καλωδίωση συνδέεται µε τη σταθερή ηλεκτρολογική εγκατά-

σταση του χώρου (δεν έχουν πρίζα)

•  Ασφαλειών

Τι δεν καλύπτεται

 n Η επισκευή βλαβών σε ηλεκτρικές συσκευές θέρµανσης και γενικά σε οποιαδήποτε συσκευή λειτουργεί µε την 

παροχή ηλεκτρικής ενέργειας

 n Οποιοδήποτε πρόβληµα, που µπορεί να οφείλεται σε βλάβες του δηµοσίου δικτύου

 n Διακοπή ρεύµατος, η οποία δεν οφείλεται σε βλάβες της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης της Επιχείρησης

 n Βλάβη από πτώση τάσης

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι 180€ για κάθε ζηµιά, µέχρι δύο (2) φορές συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό 

Έτος.

Σε περίπτωση που το κόστος της επισκευής υπερβαίνει το προαναφερόµενο όριο, τότε η διαφορά επιβαρύνει τον 

Ασφαλισµένο. 

Στην περίπτωση αυτή, ο τεχνικός συντάσσει προϋπολογισµό της επισκευής και προχωρά στην επισκευή µόνο κατόπιν 

αποδοχής του κόστους από τον Ασφαλισµένο. Σε περίπτωση µη αποδοχής του κόστους, η επισκευή θα πραγµατοποι-

είται µέχρι το ασφαλισµένο όριο των 180€, µε την προϋπόθεση ότι αυτό είναι τεχνικά δυνατόν.

Κλειδαριές

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αποστέλλει εξειδικευµένο τεχνικό για να πραγµατοποιήσει την απαραίτητη επισκευή και να διασφαλίσει 

τη δυνατότητα εισόδου στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση και τη σωστή λειτουργία της κλειδαριάς.

Επίσης, καλύπτονται τα έξοδα επισκευής των ζηµιών που προκαλούνται κατά τον απεγκλωβισµό των ατόµων που 

τυχόν έχουν εγκλωβιστεί στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση, λόγω ζηµιάς στις κλειδαριές.

 Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι 180€ για κάθε ζηµιά, µέχρι δύο (2) φορές συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό 

Έτος.

Σε περίπτωση που το κόστος της επισκευής υπερβαίνει το προαναφερόµενο όριο, τότε η διαφορά επιβαρύνει τον 

Ασφαλισµένο. 

Στην περίπτωση αυτή, ο τεχνικός συντάσσει προϋπολογισµό της επισκευής και προχωρά στην επισκευή µόνο κατόπιν 

αποδοχής του κόστους από τον Ασφαλισµένο. Σε περίπτωση µη αποδοχής του κόστους, η επισκευή θα πραγµατοποι-

είται µέχρι το ασφαλισµένο όριο των 180€, µε την προϋπόθεση ότι αυτό είναι τεχνικά δυνατόν.

Στην περίπτωση απεγκλωβισµού, η Εταιρία αναλαµβάνει τα έξοδα επισκευής των ζηµιών που προκλήθηκαν κατά τον 

απεγκλωβισµό µε ανώτατο όριο τα 550€ ανά περίπτωση.
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Υαλοπίνακες – Κρύσταλλα

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αποστέλλει εξειδικευµένο τεχνικό για να αντικαταστήσει κρύσταλλα ή υαλοπίνακες σε εξωτερικές πόρτες 

ή παράθυρα, που υπέστησαν θραύση εξαιτίας:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις

 n Πυρκαγιάς 

 n Κλοπής µε διάρρηξη

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι 180€ για κάθε ζηµιά, µέχρι δύο (2) φορές συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό 

Έτος.

Σε περίπτωση που το κόστος της επισκευής υπερβαίνει το προαναφερόµενο όριο, τότε η διαφορά επιβαρύνει τον 

Ασφαλισµένο. 

Στην περίπτωση αυτή, ο τεχνικός συντάσσει προϋπολογισµό της επισκευής και προχωρά στην επισκευή µόνο κατόπιν 

αποδοχής του κόστους από τον Ασφαλισµένο. Σε περίπτωση µη αποδοχής του κόστους, η επισκευή θα πραγµατοποι-

είται µέχρι το ασφαλισµένο όριο των 180€, µε την προϋπόθεση ότι αυτό είναι τεχνικά δυνατόν.

Υπηρεσίες Φύλαξης 

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αποστέλλει εξειδικευµένο προσωπικό για να αναλάβει τη φύλαξη και προστασία της Ασφαλισµένης Επι-

χείρησης, εφόσον:

 n Έχει υποστεί ζηµιά, που την καθιστά επισφαλή προς εργασία εξαιτίας:

•  Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της

• Πυρκαγιάς 

• Κλοπής µε διάρρηξη

• Ακραίων Φυσικών Φαινοµένων

 n Έχει υποστεί ζηµιά θραύσης κρυστάλλων ή υαλοπινάκων, εξαιτίας:

• Κλοπής 

• Κακόβουλης ενέργειας

Προϋπόθεση κάλυψης

Απαραίτητη προϋπόθεση για να καλυφθεί η υπηρεσία φύλαξης είναι να έχει υποβληθεί σχετική δήλωση στην αστυ-

νοµία.

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Η φύλαξη παρέχεται για το χρονικό διάστηµα από τη στιγµή της ζηµιάς µέχρι την επόµενη εργάσιµη ηµέρα στις 

8:00 π.µ.

Η υπηρεσία παρέχεται µέχρι δύο (2) φορές συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Υπηρεσία Καθαρισµού για την Αποκοµιδή Συντριµµάτων

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αναλαµβάνει την αποστολή εξειδικευµένου προσωπικού καθαριότητας, µε σκοπό την αποκοµιδή συντριµ-

µάτων από την Ασφαλισµένη Επιχείρηση, σε περίπτωση:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της ή

 n Πυρκαγιάς

Η υπηρεσία καθαρισµού παρέχεται:

 n Για να µπορέσει ο Ασφαλισµένος να επιστρέψει στην Επιχείρησή του ή

 n Για να εκτιµηθεί η ζηµιά και να ξεκινήσουν οι εργασίες αποκατάστασης
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Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι 500€, µέχρι µία (1) φορά συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος.

Μεταφορά- Αποθήκευση - Φύλαξη Επίπλων 

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αναλαµβάνει το κόστος µεταφοράς των επίπλων από την Ασφαλισµένη Επιχείρηση, µε µέγιστη ακτίνα 

µεταφοράς τα πενήντα (50) χιλιόµετρα, σε περίπτωση:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της

 n Πυρκαγιάς ή

 n Κλοπής µε διάρρηξη

Επίσης, η Εταιρία αναλαµβάνει το κόστος αποθήκευσης και φύλαξης των επίπλων, για ανώτατο χρονικό διάστηµα 

δέκα (10) ηµερών από τη στιγµή της ζηµιάς.  

Τι δεν καλύπτεται

Η φύλαξη και αποθήκευση:

 n Τιµαλφών

 n Χρηµάτων

 n Χρεογράφων

 n Μετοχών

 n Τίτλων ιδιοκτησίας

 n Αντικών 

 n Πινάκων

Ανώτατο Όριο Ευθύνης

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας είναι:

 n Για τη µεταφορά των επίπλων: 500€, µέχρι µία (1) φορά συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος

 n Για την αποθήκευση και φύλαξη των επίπλων: 300€, µέχρι µία (1) φορά συνολικά για κάθε Ασφαλιστικό Έτος

Έξοδα Ασθενοφόρου

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αναλαµβάνει την οργάνωση επίγειας διακοµιδής στο πλησιέστερο νοσοκοµείο, µε ιδιωτικό ασθενοφόρο, 

εφόσον υπάρχει και είναι διαθέσιµο, των προσώπων που εργάζονται µόνιµα στην Aσφαλισµένη Επιχείρηση, σε περί-

πτωση τραυµατισµού τους εξαιτίας:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της

 n Πυρκαγιάς 

 n Κλοπής µε διάρρηξη/ Ληστείας

 n Ακραίων Φυσικών Φαινοµένων

Εναλλακτικά, η Εταιρία καλύπτει τα παραπάνω έξοδα, µετά την παραλαβή των δικαιολογητικών που απαιτούνται.

Η Εταιρία καλύπτει επίσης τα έξοδα επιστροφής στην κατοικία µε ασθενοφόρο, κατά την έξοδο από το νοσοκοµείο.

Προϋπόθεση Κάλυψης

Τα έξοδα της µεταφοράς προς και από το νοσοκοµείο καλύπτονται µόνο όταν η µεταφορά µε ασθενοφόρο κρίνεται 

ιατρικά απαραίτητη, λόγω της φύσης του τραυµατισµού και πάντα σύµφωνα µε τους νοµοθετικούς, διοικητικούς και 

υγειονοµικούς κανόνες που ισχύουν στην Ελλάδα και διέπουν τις διακοµιδές τραυµατισµένων.

6
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Επείγουσα Επιστροφή στην Επιχείρηση

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αναλαµβάνει τα έξοδα επιστροφής του Ασφαλισµένου στην Επιχείρησή του µε προγραµµατισµένο δρο-

µολόγιο Μέσων Μαζικής Μεταφοράς (λεωφορείο, τρένο, πλοίο, αεροπλάνο), σε περίπτωση που συµβεί ζηµιά στην 

Ασφαλισµένη Επιχείρηση εξαιτίας:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της

 n Πυρκαγιάς 

 n Κλοπής µε διάρρηξη

 n Ακραίων Φυσικών Φαινοµένων

Προϋπόθεση Κάλυψης

Τα έξοδα της επιστροφής καλύπτονται εφόσον ο Ασφαλισµένος:

 n Δεν µπορεί να επιστρέψει µε το µέσο που αρχικά είχε προβλέψει για την επιστροφή στην κατοικία του

 n Βρίσκεται σε απόσταση µεγαλύτερη των διακοσίων (200) χιλιοµέτρων από την Ασφαλισµένη Επιχείρηση, κατά 

τη χρονική στιγµή της ζηµιάς

Τα αεροπορικά έξοδα καλύπτονται εφόσον η διαδροµή µε τα υπόλοιπα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς υπερβαίνει τις 

έξι (6) ώρες.

Ανάκτηση Οχήµατος από τον Ασφαλισµένο

Τι καλύπτεται

Συµπληρωµατικά της κάλυψης «Επείγουσα Επιστροφή στην Επιχείρηση» και εφόσον ο Ασφαλισµένος ταξίδευε µε το 

όχηµά του τη χρονική στιγµή της ζηµιάς, η Εταιρία αναλαµβάνει τα έξοδα µετακίνησής του στον τόπο που εκτάκτως 

είχε αφήσει το όχηµά του. Η µετακίνηση πραγµατοποιείται µε προγραµµατισµένο δροµολόγιο Μέσων Μαζικής Μετα-

φοράς (λεωφορείο, τρένο, πλοίο, αεροπλάνο). Τα αεροπορικά έξοδα καλύπτονται εφόσον η διαδροµή µε τα υπόλοιπα 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς υπερβαίνει τις έξι (6) ώρες.

Η υπηρεσία παρέχεται µέσα σε επτά (7) ηµέρες από την επιστροφή του Ασφαλισµένου στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση. 

Υπηρεσία Πληροφοριών

Τι καλύπτεται

Η Εταιρία αναλαµβάνει την παροχή πληροφοριών επείγουσας ανάγκης, όπως αριθµούς τηλεφώνων αστυνοµικών ή 

άλλων επίσηµων δηµόσιων αρχών, νοσοκοµείων, φαρµακείων, ξενοδοχείων. Οι πληροφορίες παρέχονται σε περί-

πτωση που έχει συµβεί ζηµιά στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση εξαιτίας:

 n Πληµµύρας από ζηµιά στις υδραυλικές εγκαταστάσεις της

 n Πυρκαγιάς 

 n Κλοπής µε διάρρηξη

 n Ακραίων Φυσικών Φαινοµένων

Ειδικά σε περίπτωση διάρρηξης στην Ασφαλισµένη Επιχείρηση, η Εταιρία παρέχει πληροφορίες για τα δικαιολο-

γητικά και τη διαδικασία που απαιτείται για την επανέκδοση εγγράφων που τυχόν έχουν κλαπεί και ανήκουν στον 

Ασφαλισµένο ή σε µέλη της οικογένειάς του. Τα έγγραφα για τα οποία παρέχονται οι πληροφορίες είναι:

 n Δελτίο Αστυνοµικής Ταυτότητας 

 n Διαβατήριο 

 n Άδεια κυκλοφορίας αυτοκινήτου 

 n Δίπλωµα οδήγησης 
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Πληροφορίες Τεχνικών για υπηρεσίες µη επείγουσας ανάγκης 

Η Εταιρία παρέχει πληροφορίες για εξειδικευµένους τεχνικούς, µε σκοπό αποκλειστικά την παροχή συµβουλών ή και 

τη σύνταξη µελέτης για εργασίες που αφορούν στις παρακάτω ειδικότητες:

 n Υδραυλικές – ηλεκτρολογικές  εγκαταστάσεις 

 n Κλειδαριές και λοιπά συστήµατα ασφαλείας (µηχανικά ή ηλεκτρονικά) 

 n Υαλοπίνακες – καθρέπτες - τέντες

 n Οικοδοµικές εργασίες (πλακάς, µαρµαράς, χτίστης, σοβατζής) 

 n Ελαιοχρωµατισµοί - σιδηροκατασκευές - αλουµινοκατασκευές

 n Ξυλουργικές εργασίες – ξύλινα δάπεδα

 n Θέρµανση - ψύξη - µονώσεις

 n Υπηρεσία ασφάλειας 

 n Επισκευή οικιακών συσκευών 

 n Απολυµάνσεις - αποφράξεις 

Το κόστος της επίσκεψης του τεχνικού, της αποτίµησης ή/ και της εκτέλεσης των εργασιών καλύπτεται αποκλειστικά 

από τον Ασφαλισµένο.

Υποχρεώσεις Ασφαλισµένου

Ο Ασφαλισµένος ή τρίτο πρόσωπο που ενεργεί για λογαριασµό του, σε περίπτωση ανάγκης Τεχνικής Βοήθειας 

οφείλει:

 n Να καλέσει στο Tµήµα Εξυπηρέτησης Πελατών 

 n Να παρέχει όλα τα απαραίτητα στοιχεία και πληροφορίες που θα του ζητήσει η Εταιρία αναφορικά µε τη ζηµιά. 

Ενδεικτικά µπορεί να ζητηθούν: 

•  Αριθµός Ασφαλιστηρίου

• Ονοµατεπώνυµο/ Επωνυµία επιχείρησης

• ΑΦΜ

• Πλήρης διεύθυνση Ασφαλισµένης Επιχείρησης

• Αριθµός τηλεφώνου για να µπορεί η Εταιρία να τον ενηµερώνει για τις ενέργειές της αναφορικά µε το 

αίτηµα

• Υπηρεσία που επιθυµεί

 n Να προσκοµίσει στην Εταιρία όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά επίσηµων δηµόσιων αρχών που θα ζητηθούν 

σχετικά µε τη ζηµιά

Το Τηλεφωνικό Κέντρο λειτουργεί σε 24ωρη βάση, 365 ηµέρες το χρόνο.

Γεωγραφικά Όρια Ισχύος

Η κάλυψη παρέχεται σε 24ωρη βάση, 365 ηµέρες το χρόνο, σε όλη την Ελλάδα.

Στα αστικά κέντρα και νοµούς όπου δεν υπάρχει η δυνατότητα αποστολής του κατάλληλου τεχνικού, η Εταιρία κα-

λύπτει τα έξοδα µετά την παραλαβή των δικαιολογητικών και τιµολογίων που απαιτούνται.
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